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Вже 9 років поспіль українці захищають су-
веренітет України і право на життя, докла-
даючи титанічних зусиль. Кожен захисник і 
кожна захисниця ризикують своїм життям і 
здоров’ям. Натомість, завдання країни та її на-
роду – підтримувати їх у будь- якій ситуації. 

Звісно, усі розуміли, що перед Україною по-
стане проблема забезпечення ветеранів, але 
очікували, що вона прийде колись, після пе-
ремоги, не зараз. Втім, вона вже існує. За час 
повномасштабної війни з росією поранення 
отримали десятки тисяч українських військо-
вих, які захищали нас ціною власного здоров’я. 
Держава має забезпечувати безкоштовним лі-
куванням кожного військовослужбовця, який 
отримав поранення, але часто, цих коштів не 
достатньо. Тому, чимало із тих, хто повертаєть-
ся з фронту, стикаються із серйозними пробле-
мами, серед яких — величезні суми, які потріб-
ні на лікування. 

У такій ситуації опинився і 43-річний Віктор 
Левун, старший солдат 14 окремої механізо-
ваної бригади. Більшість життя, мешканець 
Красної Луки – військовослужбовець Зброй-
них сил України (1997-1999 рр., 2007-2008 рр., 
2014-2015 рр.). Від самого початку повномасш-
табного вторгнення росії, 25 лютого 2022 року, 
він знову на фронті.

Нажаль, у боях за незалежність та цілісність 
України, у червні 2022 року, Віктор отримав 
серйозне поранення - травму хребта. Спочатку прохо-
див лікування у Волинській обласній клінічній лікар-
ні (м. Луцьк), зараз – у одній із лікарень Києва. Але, 
щоб поставити бійця на ноги потрібна дороговартіс-
на операція, коштів на яку родина не має.

«Він – справжній патріот своєї країни, був учасни-
ком АТО та ООС. І не вагаючись став на захист неза-
лежності держави й цього разу. Поклавши своє здо-
ров’я, тепер він опинився у скрутному стані і тепер 
потребує нашої підтримки та допомоги. 

Ми із усіх сил намагаємось допомогти, але наша ро-
дина не в змозі самотужки впоратися з такою бідою. 
Лікарі озвучили суму за операцію – 250 тисяч гри-
вень. Тому, у нас немає іншого вибору, як звернутися 
до друзів, знайомих та просто небайдужих людей із 
проханням – благаю, допоможіть врятувати брата, у 

нього один шанс із ста», - із такими словами до редак-
ції прийшла сестра Віктора Марина Левіт. 

Наші люди – найкращі, найзгуртованіші і здатні на 
все, заради Захисників рідної країни.  Це вже неодно-
разово доведено, адже на рахунку мешканців громад 
Гадяччини – не один закритий збір. Навіть не сумніва-
ємось, що і цього разу ми зможемо допомогти. Закли-
каємо кожного приєднатися до збору коштів на опе-
рацію нашому Захиснику – Віктору Левуну.

РЕКВІЗИТИ ДЛЯ ДОПОМОГИ: 
5167 8032 9635 9396 - МАРИНА 
МИКОЛАЇВНА ЛЕВІТ (СЕСТРА).
Кожна гривня важлива!

«БМ»

У НЬОГО ОДИН ШАНС ІЗ СТА»

«ДОПОМОЖІТЬ 
ВРЯТУВАТИ БРАТА
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Війна з росією триває, і ворог 
забирає у батьків найдорожче 
— дітей. Далі історії чоловіків, 
які втратили синів на війні. Вони 
розповідають, як виховували 
героїв та як переживають втрату.
«Це — його час,  
це — його Революція»

Тарас Ратушний, батько розвідника 
93 ОМБр «Холодний Яр» і київського 
громадського активіста Романа Ратуш-
ного, який загинув 9 червня 2022 року 
під Ізюмом на Харківщині.

«Чи справився я з вихованням сина… 
Я не думаю, що моя відповідь буде 
ствердна. Понад те, що далі, то більше 
сумнівів стосовно цього.

Гени генами, але істотніше за родину 
світогляд і характер Романа сформувала 
громада, побратими і, власне, суспіль-
ство, в якому він дуже рано знайшов 
свою роль, своє місце й покликання. 
Роман інтуїтивно і дуже вдало добирав 
людей у коло спілкування, а також орі-
єнтири в розвитку, складаючи свій влас-
ний життєвий план.

Рома міг загинути багато разів ще до 
початку війни. Міг стати «мертвим мо-
лодим чоловіком без 50 тисяч доларів», 
як йому обіцяли перемовники від рей-
дерів у Протасовому Яру. Мав усі шан-
си бути у списках Небесної Сотні. Міг 
померти немовлям. Я пам’ятаю, як ра-
хував кроки навколо реанімації, відга-
няючи думки про це. Він із народження 
балансував на цій межі, таке не мог-
ло не позначитися на формуванні його 
особистості.

У дитинстві Рома був у тіні старшого 
брата. Той був його захисником. А Рома, 
як хвостик, без брата почувався неком-
фортно. Але водночас із дуже раннього 
віку відчував свою індивідуальність. І 
завжди давав розуміти, що його не варто 
міряти одним лекалом з іншими. 

Бунтарство у Романа було завжди, 
це можна було побачити й на Майда-
ні. Він був учасником подій, які стали 
причиною Революції гідності. Хоч Ро-
ман був іще школярем, але не випадко-
во опинився серед студентів, яких по-
бив «Беркут» 30 листопада. Він був там 
із перших годин протесту і став одним 
з його лідерів.

Як батько я розумів, що є речі, на які 
не зможу вплинути. До Революції в нас 
були розмови про безпеку, про те, що 
варто робити, а що — ні. Коли почала-
ся Революція гідності, я постійно ба-
чив сина на Майдані. Іноді ми ходили 
їсти або пити каву, просто спілкували-
ся. Мене зовсім не дивувало, що Роман 
там із головою, з руками й ногами, бо 
я в його віці приблизно такий же дос-
від мав, коли була Революція на граніті.

Романа це щиро цікавило. Він бачив 
у цьому рідну стихію. Але потім, коли 
почалося загострення… я пам’ятаю ці 
барикади на Грушевського, які ще не 
горіли. Це були автобуси, а за ними — 
«беркутівці». З іншого боку — учасники 
протесту. І там я побачив Романа, впі-
знав за одягом. Відірвав його на секун-
ду — син був трохи незадоволений, що 
тато втручається і так його «спалив».  

Тоді в нас була коротка розмова про 
те, що це вже іншого рівня небезпека і 
він мусить усвідомлювати загрози. Ро-
ман відповів, що знає, що робить. І я в 
цей момент зрозумів: мій список по-
рад вичерпався. Тому що мій досвід на-
справді неспівмірний. Бо це — його час, 
його покоління, його Революція, у якій 
я щонайбільше — сторонній спостерігач 
і боязкий тато.

Потім ми зустрілися і все обговори-

ли, домовилися, що він буде телефону-
вати й повідомляти, де перебуває. Якось 
я увімкнув телевізор у готелі, там якась 
трансляція почалася, але нічого особли-
вого. Роман подзвонив, сказав, що все 
нормально, йде з хлопцями в метро. 

Я поклав слухавку й одразу почув 
його голос, але вже в трансляції по теле-
баченню. Син говорив, що стоїть перед 
«Українським домом», де засіли «берку-
тівці», а вони зараз будуть їх виганяти. 
Тобто Рома виконував наші домовлено-
сті і свої зобов’язання, але однаково ро-
бив усе по-своєму. На той момент я вже 
почав розуміти, що його план точно кра-
щий за будь-які інші.

Так само і з початком повномасштаб-
ної війни. Він ні в кого нічого не запи-
тував. Перші дні його переймало тільки 
одне питання — де взяти зброю. 

Я якось відганяв від себе думки, що 
Рома може не повернутися з війни… 
Мені лише одне незрозуміло: як так ста-
лося, що діти попереду батьків лізуть у 
найгарячіші місця, як ми довели до та-
кої ситуації?

Я знаю, що Роман реалізував свій 
план, нехай і на такому короткому часо-
вому відрізку… Боляче думати про те, як 
би він розкрився після нашої перемоги, 
ким міг би стати і що міг би здійснити… 
Якими бачив би місто, країну і всіх нас.

Навряд чи я можу щось радити ін-
шим, бо немає втрат, які можна було б 
виміряти під одну лінійку… Але я б міг 
порадити щодня знаходити частину тієї 
людини в собі, приміряти на себе і при-
слухатися, чи щось усередині відлунює, 
резонує. Це й буде їхнім продовженням. 
Це найменше, що ми можемо їм відда-
ти, віддячити в такий спосіб. Заверши-
ти те, що не встигли наші загиблі, може-
мо лише ми — поки живі».

«Він любив людей і Україну.  
Цим жив і за це загинув»
Григорій Капустинський, батько Ва-

силя-Якова Капустинського, який за-
гинув 2 лютого 2023 року під час вико-
нання бойового завдання поблизу міста 
Кремінна на Луганщині.

«Знаєте, дитину ми виховуємо від на-
родження. Це не стається за один день, 
це тривалий процес. Дитині треба дяку-
вати за все, навіть за те, що руку піднес-
ла чи крок зробила, хвалити, розмовля-
ти й пояснювати. 

У нас не було якогось спеціального 
виховного процесу, але ми завжди сні-
дали, обідали й вечеряли разом, і за сто-
лом відбувалися важливі розмови… Ми 
завжди говорили на рівних, у кожно-
го своє завдання — хто на роботу, хто 
до школи, хто мамі помогти. Так діти 
росли, ухвалювали самостійні рішення. 
Звісно, певні речі ми пояснювали й де-
чого точково навчали, не без того.

Часом ми казали щось Василю зро-
бити, а він не тільки це виконував, а й 
доповнював. Не було такого, що хотів 

бути схожим на нас. Тягнувся до стар-
ших, але завжди прагнув більшого. А 
ще ніколи не відділявся від проблем 
сім’ї, ми всі були разом. Василь завж-
ди проявляв таку мудрість, що й люди 
дивувалися.

Думаю, від мене й дідів він мав при-
клад чоловіка і на цьому зростав. А з 
років 15 поводився геть як дорослий, і 
я зрозумів, що це вже ми, батьки, ма-
ємо брати приклад із нього. Василь 
сам собі усе здобував, думав, куди хоче 
вступити.

Василь мав якийсь природний хист. 
От як художник має хист до малювання, 
він так само любив людей. Завжди зна-
ходив з ними спільну мову, багато чим 
займався, і ми його підтримували. Ну а 
як інакше? У дитини все вдається, а ми 
мусили щось заперечувати? Звичайно, 
підтримували й пишалися ним.

Коли почалася повномасштабна вій-
на, сину було 24 роки, він уже працю-
вав, був сформованою особистістю. Мав 
свої погляди на життя, бачив країну і те, 
якою вона повинна бути у майбутньому. 

У лютому 2022 року пішов до військ-
комату. Там були черги, а в нього ще не 
завершена магістратура — залишалося 
два місяці. Йому сказали йти вчитися. 
Поки завершував навчання, то волон-
терив, допомагав друзям і знайомим. 
Оскільки займався боксом, бігом, ту-
ристичним орієнтуванням, то був фі-
зично підготовлений і вмотивований. 

У травні почав ходити на стрільбу, але 
сталася прикрість — розтягнув коліно. 
Наступних пів року потрібно було лі-
куватися. А після того сказав, що йде 
воювати — зголосився піти в 95 десант-
но-штурмову бригаду.

Ми, як і всі, хто відправляє рідних на 
фронт, хвилювалися, але знали, що він 
інакше вчинити не міг. Розуміли, що му-
сить хтось іти. Василь не з тих, хто хо-
вався б. Знав, що треба. Він любив лю-
дей і Україну. Цим жив, дихав, і за це 
загинув.

Це непоправне горе, не повинні бать-
ки ховати своїх дітей. Я не знаю, що ка-
зати іншим батькам, які втратили дітей. 
Але ми вдячні Богу, що він був нашим 
сином, а ми були його батьками.

«Ми розуміли, що він іде 
захистити нас і державу.  
І він це зробив»
Василь Бенчак, батько добровольця і 

громадського активіста Віталія Бенча-
ка, який загинув 1 жовтня 2022 року по-
близу села Терни на Донеччині.

«Коли Віталій ішов на війну, ми розу-
міли, що він робить це не для себе — іде 
захистити нас і державу. І він це зробив. 
Я дуже пишаюся своїм сином.

Віталій був дуже добрим і справедли-
вим. Завжди показував власним при-
кладом, що важливо виконувати обіцян-
ки й дотримувати слова. Ми привчали 
дітей до роботи й відповідальності. 

У нашій родині один дід був репресо-
ваний, інший брав участь у Першій сві-
товій війні, тож Віталій знав усі ці істо-
рії й на цьому виховувався.

До років трьох, поки в садок не пі-
шов, Віталія більше бабуся виховува-
ла. Його релігійність — то теж, думаю, її 
вплив: він не пропускав жодної неділь-
ної служби з часів студентства. Навіть 
коли був на фронті, телефонував дру-
жині, аби послухати службу, а побрати-
ми називали його «Капелан». Його де-
віз був такий: «Бог і Україна — понад 
усе. Як один Бог на небі, так одна Укра-
їна на землі».

Але я старався проводити з ним бага-
то часу в дитинстві. Ми в гори їздили. 
А потім я його віддав у гурток турис-
тично-патріотичного спрямування. І він 
дуже перейнявся тим. Їздив горами Ра-
хівщини, був активним у громадському 
житті нашого району, постійно органі-
зовував людей навколо себе.

Віталій, чесно кажучи, не дуже ді-
лився зі мною своїми рішеннями, не 
роз’яснював, чому й навіщо це робить. 
Міг радитися зі мною, але водночас був 
завжди впевнений у своїх намірах. На-
віть юнаком.

Син завжди хотів бути військовим, 
мріяв вступити у військове училище. 
Радився зі мною як дитина з батьком. Я 
йому заперечувати не міг, бо якби ска-
зав «ні», то й образа могла бути, а я від-
чував би провину.

Але він не зміг вступити в училище 
з першого разу. Добре склав іспити, та 
коли біг крос, один хлопчик упав, і Ві-
талій допоміг йому дійти. Через це вони 
трішки не вклалися в час. Він тоді дуже 
засмутився, у розпачі був. Але я теж 
вступив не з першого разу. Тому ска-
зав, що так буває, життя на цьому не 
закінчується.

Зрештою, він свого досягнув, став вій-
ськовим. Брав активну участь у Пома-
ранчевій революції та Революції гід-
ності. Згодом пішов добровольцем на 
фронт. Не казав мені, що планує, але 
обережно нас готував. 

Я бачив, як він купував і зносив до 
хати спорядження, тож усе розумів, але 
нічого не казав. Та й не хотів. Я знав, 
що він має намір поїхати, а мої слова 
«Не їдь» нічого б не дали. Знаєте, люди 
часом із війни іншими повертаються, а 
він — ні. 

Мало що розповідав, а я не допитував-
ся й не наполягав. Але ми й далі тісно 
спілкувалися, він мені допомагав завж-
ди. Навіть із роботою. Я лікар, і коли ми 
переходили на електронну програму, то 
він мене дуже виручив. У нашій сім’ї всі 
навчені допомагати одне одному: батьки 
— дітям, діти — батькам.

Напередодні повномасштабної війни 
Віталій також нічого не казав про свої 
наміри, але ми знали, що він піде. Так 
і сталося — прийшов попрощатися… У 
червні в мене була операція, і лікар, ро-
весник Віталія, перед випискою при-
йшов поговорити. Знав, що син воює. 
Запитав мене, чи не прокручував я в го-
лові варіант, що з ним може щось тра-
питися. А я не прокручував, навіть піс-
ля цієї розмови. Був упевнений, що він 
повернеться, адже умів себе берегти.

У вересні Віталій приїжджав у від-
пустку, скільки часу ми тоді могли про-
вести разом — стільки й провели. А 1 
жовтня він загинув. Як це пережи-
ти, не знаю. Це, мабуть, неможливо 
пояснити».

Текст підготовлений  
платформою пам’яті «Меморіал»

«МИ РОЗУМІЛИ, ЩО ВІН ІДЕ ЗАХИСТИТИ 
НАС І ДЕРЖАВУ. І ВІН ЦЕ ЗРОБИВ»
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ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

ОДНИМ РЯДКОМ
Шестеро випускників закладів освіти Гадяцької 

громади отримали по 200 балів на НМТ.
******

Виробника морозива «Хрещатик», «Каштан» 
оштрафували на 1,37 млн грн. ТОВ «Фабрика мо-
розива Хладопром» має понести відповідальність 
за те, що вказувало на упаковках пломбіру неправ-
диву інформацію про склад. Про це повідомили в 
Антимонопольному комітеті України. У складі мо-
розива було зазначено питне коров’яче молоко, 
а насправді, при виробництві використовувалося 
сухе. Питне коров’яче молоко та сухе молоко не є 
тотожними складовими, адже ці сировини виробля-
ються за різними технічними умовами. 

******
За даними зі звіту начальника Регіонального офі-

су водних ресурсів Полтавщини Олександра Мо-
настирського, із майже 5 тис. км протяжності 145 
середніх і малих річок області розчищення потребу-
ють понад 3,8 тис. км. Офіс розсилає листи грома-
дам із пропозиціями залучити гроші з екологічного 
податку для очищення річок і створювати проєкти. 
Звернення у відповідь не надходили, а в роботі за-
раз немає жодної ініціативи.

******
Кабмін дозволив автовласникам обирати номе-

ри під час реєстрації автомобіля. Відтепер під час 
держреєстрації, можна обрати номерний знак або 
його буквено-цифрову комбінацію. Під час перере-
єстрації авто така послуга обійдеться в 300 гривень. 
Також буде запроваджено можливість бронювання 
номерних знаків або буквено-цифрової комбінації 
за ціною 9 грн/доба.

******
У Великобудищанській громаді на благодій-

них заходах збирали кошти для 37-ї та 72-ї бригад 
Збройних Сил України. 27 червня у с. Вельбівці на 
тематичному заході «Разом із Україною до Пере-
моги», зібрали 4 800 грн. 28 червня у Мартинівці 
відбулась концертна програма «Моя країна - Укра-
їна». Зібрали 5 800 грн. Зі сторінки громади у ФБ

******
М’ясо зростає у ціні передусім через нестачу по-

голів’я худоби. «За останній рік відбувся ріст ціни 
на свинину на понад 30%. Найбільша причина тут – 
нестача ресурсу. Його не вистачає з 2021 року, коли 
заборонили ввезення генетичного потенціалу з Єв-
ропи через африканську чуму. В той період вибуло 
близько 30% поголів’я», – пояснив експерт.

Із початком війни в окупованих областях та там, 
де ведуться активні бойові дії, було втрачено ще 
15% поголів’я свиней. Ринку яловичини у нас фак-
тично нема. Її виробництво – це по суті 1-2% від 
ринку. Поголів’я ВРХ системно скорочується. По 
птиці – ще маємо запас.

******
Ціни на водопостачання поки зростати не бу-

дуть. НКРЕКП скасувала рішення про піднят-
тя тарифів на централізоване водопостачання та 
водовідведення.

******
До команди лікарів Гадяцької міської лікарні при-

єдналися молоді спеціалісти. Ортопед-травматолог 
Віталій Ярмак та акушер-гінеколог Марина Ярмак.

******
На фасаді Книшівської школи, 28 червня, відбу-

лось відкриття меморіальної дошки пам’яті Захис-
ника України Сергія Удовиченка. Повідомили на 
сайті Великобудищанської громади. Нагадаємо, 24 
червня 2022 року Сергій Удовиченко героїчно за-
гинув поблизу села Уди, Богодухівського району, 
Харківської області. Вічна слава і пам’ять.

******
Гадяцька міська лікарня повідомляє, що в черв-

ні народилися 12 малюків: 9 хлопчиків і 3 дівчинки. 
******

Підсумки карантину: по допомогу звернулися 234 
тисячі 395 людей на Полтавщині. Це 17,7% населен-
ня області. Одужали 229 тисяч 569 хворих (97,9%). 
Зареєстрували 4 тисячі 629 смертей. Повідомив ди-
ректор обласного Департаменту охорони здоров’я 
Віктор Лисак.

******
«Найнижчий показник наповнюваності шкіл — 

у Комишнянській, Оболонській, Великосорочин-
ській, Петрівсько-Роменській, Семенівській та Ор-
жицькій громадах. Рівень завантаженості впливає 
і на якість навчання дітей, і на ефективність вико-
ристання коштів територіальних громад», — зазна-
чив Євген Кончаковський директор Департаменту 
освіти і науки ОВА на апаратній нараді.

У Великобуди-
щанській громаді 
перейменували 12 
вулиць.

У Великих Буди-
щах, Мартинівці і 
Педоричах перейме-
новано вулицю Га-
гаріна, адже цей ро-
сійський радянський 
космонавт ніяк не 
пов’язаний з істо-
рією громади, а то-
поніми на його честь 
були елементом агі-
тації та пропаганди 
СРСР, яка втратила 
своє значення після 
здобуття Україною незалежності. Тож вулиці Гага-
ріна у Великих Будищах повернули історичну назву 
Довгалівка, у Педоричах назвали Садовою.

А у Мартинівці вулицю Гагаріна перейменували 
на пошану Сергія Кваші - свого земляка і полегло-
го Героя російсько-української народної війни за не-
залежність України. Він поліг у боях з російськими 
варварами за визволення Херсонської області. Сергій 
Олексійович загинув 30 серпня 2022 року внаслідок 
ворожого артилерійського обстрілу біля села Сухий 
Ставок Херсонської області. «Сергій народився і ви-
ріс у Мартинівці. Після школи навчався у Веприць-
кому ПТУ. Служив в армії. Потім більше 20 років 
працював на молочно-товарній фермі в ПрАТ «Га-
дяцьке бурякогосподарство». Став на захист Украї-
ни від російських агресорів вже у перший рік війни- 
у 2014 році. Тоді служив у зоні АТО/ООС. А вже із 
перших днів повномасштабного вторгнення був мо-
білізований до лав Збройних Сил і до останнього по-
диху боронив українську землю. У нього лишилися 
матір і сестра. 14 вересня йому мало б виповнити-
ся 47 років. 

Також з топонімічної мапи громади стерли імена 
російського військового злочинця Ніколая Ватутіна 
( у Мартинівці вулиця і провулок тепер носять наз-
ву «Затишна») та трубадура російської імперії Пуш-
кіна (у Веприку вулиці повернули історичну назву 
«Миколаївська», а у Мартинівці - тепер «Дружби»). 
Також пішла у небуття назва, яка у стародавньому 
козацькому селі Веприк звеличувала російського 
Ємельяна Пугачова. Їй повернуто історичну назву 
«Зарічна».

Полтавський офіс УІНП

Полеглого Захисника ОЛЕКСАНДРА 
ЯВТУШЕНКА посмертно нагородили 
нагрудним знаком Головнокомандуючого 
Збройними силами України «За взірцевість 
у військовій службі» ІІІ ступеня. 30 червня, 
державну нагороду передали дружині 
загиблого воїна міський голова Володимир 
Нестеренко спільно з начальником першого 
відділу Миргородського районного 
ТЦК та СП Миколою Овчаренком.
Нагадаємо, старший солдат Олександр 
Явтушенко, 1970 року народження, із села Сари, 
загинув 1 листопада 2022 року, на Харківщині.

Оксана Панасенко:
Для швидкого виконання бойових завдань, підроз-

ділу, у якому служить мій чоловік Ігор Панасенко, 
потрібен позашляховик. Відкриваємо збір. Необхід-
на сума 200000 грн.

Карта ПриватБанк 5169 3600 2237 4932 
(отримувач Оксана Володимирівна Панасенко).

Оксана Ващенко:
Прошу допомогти у зборі коштів на тепловізор для 

підрозділу, у якому служить мій чоловік Дмитро Ва-
щенко. Сума збору 90442 грн.

Номер картки 5168757369382454 
(отримувач Дмитро Іванович Ващенко).

Оксана Денисенко: 
Друзі, родичі, знайомі і просто не байдужі люди. 

Щиро прошу вас про допомогу! Терміново! Мій брат, 
Богдан Денисенко, разом із своїми побратимами з 72 
бригади потребують допомоги у вигляді тепловізора 
HikMikro gryphon GN35L.  Вартість 96 000 грн. Цей 
прилад  є життєво необхідний там нашим хлопцям. 
Допоможемо нашим воїнам нас захистити. Будемо 
вдячні за кожну гривню!

Мono: 5375411206218757

Олеся Пригода:
Друзі, знайомі і просто небайдужі громадяни! Для 

виконання бойових завдань в гарячій точці нашої 
країни підрозділу 3 штурмова бригада «Азов» де слу-
жить мій брат гадячанин Юрій Кирса потрібен поза-
шляховик. Прошу вашої допомоги! 

Номер карти брата 5168745131083476.

Марина Епіфанова:
Підрозділу в якому знаходиться мій чоловік по-

трібне авто! На Донецький напрямок, підрозділу 
ППО, для забезпечення виконання бойових завдань, 
терміново потрібен пікап або джип. Орієнтовна сума 
збору 240 тисяч гривень! Будемо вдячні за допомогу 
у зборі коштів та поширенні інформації.

Карта Приватбанк 4149 4991 5814 2404 
(отримувач Сергій Васильович Даніленко).

Марія Міщенко:
Мій чоловік, Сергій Міщенко, який з першого дня 

війни добровільно приєднався до лав ЗСУ, зараз 
потребує допомоги. Він служить в 32 механізова-
ній бригаді, 1-го механізованого батальйону та має 
потребу в автомобілі. Перший автомобіль Citroen 
Berlingo який було придбано за власні кошти бать-
ків Сергія, нажаль, не справляється з навантажен-
ням. Тому, для виконання бойових завдань, потрібен 
повнопривідний автомобіль з високою прохідністю. 

Автомобіль вже знайшли. Частково маємо кошти, 
але цього не вистачає. Повна вартість 120 000 грн, 
власні кошти 30 тисяч гривень, потрібно ще 90 000 
грн. Прошу кожного долучитися до збору.

Номер банки Моно: 5375411206333507

Віталіна Пинчук:
Збір на DJI Mavic 3 і DJI Mavic 3T та додаткові 

акумулятори до них для 72 Бригади!
Нашим захисникам у Вугледарі потрібні дрони для 

розвідувальних операцій та виконання бойових за-
вдань. Ціль - зібрати 370 000 грн на придбання двох 
дронів, один з яких обладнаний тепловізором, що до-
поможе хлопцям працювати у темний час доби.

Збір проводимо спільно з волонтеркою Тетяною 
Чорнобривець.

Карта Приват – 5168752083412703 
(отримувач Віталіна Пинчук).
Карта Приват - 5169360021925890 
(отримувач Тетяна Чорнобривець).
Карта Моно – 5375411506731822

Олена Горбань:
Збір коштів на основи для маскувальних сіток. За 

останні три місяці спільними зусиллями сплетено 
понад 600 метрів масксіток! Долучайтесь!

5169 3600 2207 4854 (отримувач Олена Горбань).

Анна Боцула:
Збір для Гадячанина Миколи Бедова – потрібні 

кошти на 2 стаціонарні рації Motorola DM4600 VHF 
AES 256 для «Зведеної стрілецької роти Полтавсько-
го ОТЦК та СП». 

Ціль: 70 000 грн.
Номер картки банки Моно 5375 4112 0677 1136

ПОВЕРНЕННЯ 
ІСТОРИЧНИХ НАЗВ 
ТА ПОШАНУВАННЯ 
СЕРГІЯ КВАШІ

НАГОРОДЖЕННЯ
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З початку 2023 року браконьєри виловили риби на 
понад 39 мільйонів гривень. Сума встановлених збит-
ків від незаконної порубки лісу становить понад 7 
мільйонів гривень. Загалом на Полтавщині найбільш 
поширеними є два види браконьєрств. Вони пов’язані 
з водними ресурсами та лісами. Про це на брифінгу 
повідомив начальник Головного управління Нацпо-
ліції області Євген Рогачов.

З початку року за фактом незаконного обігу дере-
вини слідчими області зареєстровано 133 криміналь-
них провадження, лише у червні – 22. Наразі 34 осо-
бам повідомлено про підозру. З обвинувальним актом 
скеровано до суду 24 кримінальних провадження. 

Також з початку 2023 року зафіксували понад 70 
випадків браконьєрства на воді. У жителів облас-
ті вилучили понад 18 тис екземплярів свіжої риби, 
близько 300 заборонених знарядь та 15 км сіток.

«Полтавська хвиля»

На заходи з оборони України, в обласний бюджет 
Полтавщини на 2023 рік заклали 252 млн грн, з них 
вже витратили 117 млн грн, розповів на брифінгу за-
ступник начальника Полтавської ОВА Максим Ка-
лінін. За його словами, закладена в обласний бюджет 
сума, при потребі може збільшитися.

Також на цей рік в Полтавській області на потреби 
військових, правоохоронців, рятувальників та СБУ 
у бюджетах територіальних громад, передбачена за-
гальна сума в 747 млн грн, з яких нині вже витрати-
ли 390 млн грн.

Посадовець повідомив, що минулого року, з почат-
ку повномасштабного вторгнення, на заходи зі зміц-
нення обороноздатності з обласного бюджету витра-
тили 241 млн грн, з бюджетів тергромад - 452 млн 
грн. За ці гроші профінансували закриття потреб вій-
ськових частин, підрозділів Нацполіції, Національ-
ної гвардії, ДСНС й СБУ. Також витратили на захист 
об’єктів електро- та газопостачання й зведення фор-
тифікаційних споруд на Полтавщині.

Зокрема, торік гроші витрачали на такі закупівлі: 
40 житлових модулів для військових; 6 банних комп-
лексів; 6 тисяч комплектів літньої та зимової форми; 
1600 пар тактичного взуття; 6 вантажівок; мобільна 
пересувана польова кухня; засоби зв’язку, генерато-
ри та зарядні станції; будівельні матеріали для об-
лаштування позицій військових; 17 автомобілів для 
Нацполіції; 24 автомобілі, переважно швидкої допо-
моги, для військових. 

За співфінансування з держбюджету, були придба-
ні обладнання, засоби зв’язку та 25 одиниць пожеж-
но-рятувальної техніки для обласної Держслужби з 
надзвичайних ситуацій.

«Полтавщина»

За процесуального керівництва Полтавської облас-
ної прокуратури на вимаганні та одержанні неправо-
мірної вигоди викрито начальника одного з відділів 
виконавчого комітету Лохвицької міської ради.

За даними слідства, 35-річний чиновник вимагав та 
отримав від місцевого підприємця  2000 дол. США. 
Вказана сума мала б «посприяти» в отримання дозво-
лу на розташування торгівельного павільйону на те-
риторії міста та видачу паспорта прив’язки на об’єкт 
малої архітектурної форми. 

Наразі посадовцю повідомлено про підозру в одер-
жанні неправомірної вигоди, поєднаному з вимаган-
ням (ч. 3 ст. 368 КК України). Також вирішується 
питання про обрання затриманому запобіжного за-
ходу. Досудове розслідування у кримінальному про-
вадженні триває.

Слідчі дії та оперативний супровід здійснюють 
ГУНП та УСБУ в Полтавській області. 

У разі доведення провини підозрюваного у суді, 
йому загрожує позбавлення волі на строк від п’яти 
до десяти років з позбавленням права обіймати пев-
ні посади чи займатися певною діяльністю на строк 
до трьох років, з конфіскацією майна.

Прокуратура області

До Уповноваженого Верховної Ради України з прав 
людини Дмитра Лубінця надійшла інформація про 
ймовірні порушення прав людини, факти застосу-
вання психологічного та економічного насильства у 
приватному закладі в с. Трояни на Полтавщині, яким 
опікується ГО «Всеукраїнський рух «Будинок Ми-
лосердя». За його дорученням Представник Уповно-
важеного у Полтавській області Владислав Носен-
ко, працівник Секретаріату Уповноваженого Лариса 
Кармазін-Денисенко здійснили позаплановий моні-
торинговий візит.

В ході перевірки були виявлені «кричущі» пору-
шення прав людини, зокрема, на здоров’я, надання 
медичної допомоги, гідні умови життя.

Так, на території приватного господарства розта-
шований житловий будинок на 2 кімнати та 5 гос-
подарських приміщень зі свійськими тваринами. У 
закладі перебували 12 людей, 4 з них – особи з інва-
лідністю. У будинку повна антисанітарія, брудний 
посуд. У кімнаті, площею майже 15 кв.м., мешкає 5 
жінок. Ліжка впритул одне до одного, біля кожного 
– судно, а вікна без шибок, через що повітря затхле.

На території садиби є літня кухня, яка в аварійному 
стані, похилена, всередині брудний посуд, господар-
ський інвентар. На подвір’ї сморід. А при особисто-
му спілкуванні з працівниками, люди просили хліба 
та води. Вони повідомили, що їхні документи, бан-
ківські картки і телефони  в них забрали і все це зна-
ходяться в адміністрації закладу. Мешканці закладу 
були знесилені та потребували лікування.

Враховуючи побачене, моніторингова група викли-
кала поліцію та бригаду «швидкої допомоги». Шіс-
тьох осіб госпіталізували, а в однієї жінки діагносту-
вали зламану тазостегнову кістку.

Усім мешканцям запропонували оформлення на 
постійне місце проживання до державних закладів. У 
подальшому будуть зібрані необхідні документи для 
оформлення путівок в будинок-інтернат. Представ-
ник Уповноваженого написав до поліції заяву про 
вчинення кримінального правопорушення.

На сайті поліції Полтавщини повідомили, що до 
Головного управління поліції Полтавщини, 30 черв-
ня, близько 16:00, надійшла заява від представника 
Уповноваженого ВР з прав людини в Полтавській 
області, що в одному із сіл Полтавського району 
представники ГО, під приводом догляду за грома-
дянами, що опинилися у складних життєвих обста-
винах, грубо порушують права людей та чинять над 
ними насильство. 

За даним фактом слідчим підрозділом поліції, під 
процесуальним керівництвом прокуратури відомості 
внесені до Єдиного реєстру досудових розслідувань 
за кваліфікуючими ознаками частини 2 статті 146 та 
частини 3 статті 357 Кримінального кодексу Украї-
ни. Розпочате досудове розслідування.

Сайт Уповноваженого ВР з прав людин

З початку липня «Укрпошта» збільшила вартість 
відправлень «Укрпошта Експрес» у середньому на 
10 грн для пересилання в межах однієї області та на 
8 грн для пересилання в межах всієї країни. 

Також з 1 липня діятимуть нові тарифи на послу-
ги «Укрпошта Стандарт», де середнє підвищення ста-
новить 7 грн на доставку по Україні, а в межах окре-
мої області – 10 грн.

В «Укрпошті» нагадали, що клієнти сплачують 
тільки за фактичну вагу відправлення.

Наприклад, раніше вартість доставки відправлен-
ня вагою до 1 кг у межах України становила 35 грн, а 
після перегляду тарифів вона збільшилась до 42 грн. 
А доставка посилки вагою від 5 до 10 кг тепер кош-
туватиме 70 грн, порівняно з попередніми 60 грн – до 
перегляду тарифів.

Крім того, впроваджено зміни й для інших послуг. 
На 5 грн зросте вартість послуги «Укрпошта Доку-
менти» та вартість кур’єрського забору або доставки.

«Укрпошта»

ЛОХВИЦЬКИЙ 
ПОСАДОВЕЦЬ 
ВИМАГАВ ХАБАР 

УКРПОШТА 
ПІДВИЩИЛА ТАРИФИ

НА ПОТРЕБИ 
ВІЙСЬКОВИХ

ЗБИТКИ ЧЕРЕЗ 
БРАКОНЬЄРІВ

ЗАКЛАД ОПІКИ 
ТРИМАВ В 
АНТИСАНІТАРІЇ 
ЛЮДЕЙ

Ціна закупівель продуктів Міністерством оборони 
впала після публічного тиску та зрівнялися з ринко-
вими лише у червні. Про це, 3 липня, у Facebook по-
відомив глава ЦПК Віталій Шабунін.

«Кожного разу, коли Міноборони коментує кон-
трнаступ (чи інше застосування Збройних Сил), пи-
тайте в Резнікова про його особисту зону відпові-
дальності. Наприклад, спитайте про переплати на 
закупівлях Міноборони. Або про так і не запуще-
ну ІТ-систему логістики. До речі, причина провалу і 
з першим, і з другим – банальна корупція», - зазна-
чив він.

За словами Шабуніна, після скандалу із «яйця-
ми по 17» та публічного тиску їхня ціна впала до 9 
грн, картоплі – з 27 до 16 грн/кг, олії – з 111 до 89 
грн/кг.

Другий етап зниження цін почався після того, як 
Міноборони у травні було змушено провести заку-
півлі на Prozorro. Проте ці ціни все одно далекі від 
тих, за якими зазвичай відбуваються оптові закупів-
лі. На відміну від Міноборони, військові частини за-
куповували харчі за цінами, які відповідали ринко-
вим (або ж були нижчими).

І це при тому, що у військових частинах за закупів-
лі найчастіше відповідає лише один військовий, тоді 
як у міністерстві тільки по незбройних закупівлях 
працює понад 50 осіб. 

«Ціна картоплі у контрактах Міноборони лише 
цього червня зрівнялися з цінами решти відомств 
та ринковими. Наприклад, в лютому середня ціна по 
Україні (Держстат) – 9,57 грн/кг. А середня ціна в 
контрактах Міноборони за цей період – 19,2 грн/кг», 
- розповів глава ЦПК.

Водночас, додав Шабунін, «соняшникову олію за-
купляли за просто космічними цінами».

Так, у грудні 2022 року Міноборони хотіло купи-
ти олію по 111 грн/кг, коли ціни у закупівлях Дер-
жспезв’язку та Нацгвардії лишалися на рівні 60-65 
грн/кг. 

Щодо «яйцєць по 17» - то це стало мемом, і було 
би смішно, якщо б не йшлося про звичайну крадіж-
ку на їжі для ЗСУ. До солва, військові частини На-
цгвардійців у той самий період купляли яйця по 5,1-
5,9 грн за штуку. 

Цензор.НЕТ

Від 1 серпня Нацбанк посилює контроль за внесен-
ням готівки через термінали. Поповнення карти ви-
магатиме внесення номеру мобільного телефону. Про 
це йдеться у постановах НБУ № 89 та № 90.

«З 1 серпня 2023 року додаються реквізити до кви-
танцій, які формуються під час здійснення готівко-
вих операцій з використанням платіжних пристроїв, 
зокрема через ПТКС (програмно-технічний комп-
лекс самообслуговування). Квитанції за результата-
ми операцій із внесення готівки за допомогою ПТКС 
для її зарахування на рахунки додатково повинні міс-
тити номер мобільного телефону платника», - зазна-
чають у НБУ.

Так, щоб поповнити картку готівкою через платіж-
ні пристрої, незалежно від суми, потрібно буде ввес-
ти номер телефону. Після цього у повідомленні при-
йде одноразовий код у SMS-повідомленні або пароль, 
переданий за допомогою дзвінка на номер.

Водночас зміни не поширюватимуться на наступ-
ні платежі: оплата комунальних послуг; оплата про-
їзду; оплата квитків для залізничних перевезень; оп-
лата податків; оплата штрафів; оплата адмінпослуг; 
оплата зборів.

НБУ

ЗМІНЯТЬСЯ 
ПРАВИЛА 
ПОПОВНЕННЯ 
КАРТОК ГОТІВКОЮ  

СКАНДАЛ ІЗ 
ЗАКУПІВЛЕЮ 
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наша пошта

Про це стало відомо з сайту Гадяцької міської ради. 
Робоча зустріч Максима Калініна розпочалася від-

відуванням КНП «Гадяцька міська центральна лікар-
ня». Даний заклад є опорним закладом охорони здо-
ров’я та надає медичну допомогу жителям колишніх 
Гадяцького, Лохвицького та Зіньківського районів.

За останні роки там провели осучаснення всіх 
структурних підрозділів, придбали сучасне діагнос-
тичне обладнання, суттєво зміцнили кадровий по-
тенціал, а отже, заклад готовий надавати медичну 
допомогу як кластерний. Зокрема, у лікарні продов-
жують удосконалювати надання медичної допомо-
ги. Пацієнти, які обрали даний заклад для лікуван-
ня та підтримки свого здоров’я, отримають доступ 
до більш широкого спектру надання медичних по-
слуг. Наразі тут очікують на майбутнє підсилення 
матеріально-технічної бази – МРТ та ангіографа. Ог-
лянувши відділення, діагностичні кабінети, укрит-
тя, Максим Калінін зазначив, що умови для надання 
медичної допомоги в Гадячі на досить високому рів-
ні. Далі за планом відвідав ДНЗ «Веснянка», де оз-
найомився з умовами навчального процесу, матері-
ально-технічним забезпеченням та проінспектував 
укриття. Мабуть єдине в Гадячі, яке можна показува-
ти інспектуючим особам. Побував також у «Гадяць-
кий інклюзивно-ресурсний центр». Наприкінці робо-
чої поїздки Максим Калінін зустрівся з колективом 
Гадяцької міської ради, виконавчим комітетом та оз-
найомився з організацією роботи.

Цікаво, яке враження у заступника голови Полтав-
ської ОВА Максима Калініна залишилось після по-
їздки нашими дорогами?

«БМ»

Добрий день, шановна редакціє! Я проживаю у селі 
Малі Будища, по вул. Садова з 1986 року, у колгосп-
ному будинку, як колишній спеціаліст с\ г. Біля мене 
з правого боку двору проживає сім’я Шеспопал, Ми-
кола і його дружина Оксана. Колись завдяки моєму 
проханню тодішній голова колгоспу виділив у цьо-
му будинку квартиру молодому електрику Миколі 
Шестопалу. Не знала тоді, що отримаю таких сусідів 
«на свою голову» і свою біду. Мої сусіди поводили 
себе так, що дільничний міліціонер і сільський голова 
змушені були досить часто ставити їх в законні рам-
ки по відношенню до мене та моєї сім’ї. Починалося 
все із проблем із електроживленням. Внаслідок чого 
у мене погоріла вся електротехніка. Далі більше. Гіл-
ля, листя, гнилі плоди – все мені у двір. Особливо до-
кучають горіхи. Всім відомо скільки від них листя та 
гілок, які звисають прямо у мій двір. Роками не обпи-
лювали ні Шестопал, ні інший сусід Прядко, ігнору-
ючи рішення комісії сільради. Гараж побудував Ми-
кола за 1,30 від стіни мого будинку, організував там 
СТО. Можете уявити , що роками доводилось мені 
слухати під вікнами: стукіт, робота болгарки, зварю-
вального апарату, шліфмашинки. Відповідно скуп-
чення людей, не завжди тверезих чоловіків, гучна 
музина, голосні балачки. На зауваження сусід і його 
дружина реагували дуже вороже, все, що я чула це до-
бірні матюки і погрози. І так роками…

Останні півтора року, мої сусіди почали використо-
вувати, як паливо, списані дерев’яні електроопори. 
Знаю, що старі опори продає своїм працівникам фі-
лія «Полтаваобленерго» у Гадячі, за символічну ціну. 
Усім відомо, що ще з радянських часів їх обробля-
ли креазотом, а це дуже сильний канцероген і зав-
дає великої шкоди як здоров’ю людини так і навко-
лишньому середовищу. Їдкий дим просочується в усі 
шпарини, потрапляє у помешкання, навіть через гер-
метично зачинені вікна і двері. Палять круглий рік, 
навіть влітку, майже щодня варять корми тваринам. 
Звернулася до поліції із скаргою, на цей «кремато-
рій», як наслідок – чергова порція матюків та погроз 
від сусідів. 

Тридцять шість років, терпіти зневагу і ганебне від-
ношення сусідів вже не маю сил. Де шукати захисту 
не знаю. 

Любов Миколаївна Стасовська

Відповідна норма врахована у таблиці поправок до 
другого читання законопроєкту, який повернув доп-
лати військовим. 

Раніше закон прописував: від мобілізації звільня-
ються особи, які мають дружину (чоловіка), бать-
ків або батьків дружини (чоловіка) з інвалідністю 1 
або 2 групи. Цей пункт доповнили словами: «якщо у 
них немає інших працездатних осіб, зобов’язаних їх 
утримувати». Що це означає? Це зачепить насампе-
ред тих, хто уникнув мобілізації через інвалідність 
у їхніх рідних. Наприклад, інвалідність тестя тепер 
не буде підставою для звільнення від призову зятя, 
якщо у першого є рідні діти, які можуть і зобов’язані 
за законом забезпечити догляд.

Всім військовослужбовцям збільшують 
відпустки та доплати 
Зеленський підписав Закон.
Нардепи пояснюють, що змінюється:
військовослужбовцям – відпустки 30 днів + 10 днів 

за сімейними обставинами 
курсантам – відпустки 10 днів зимова та 20 днів 

літня + 2350 грн доплат 
строковикам – 30 днів + 6000 грн доплат 
доплати від 30 000 до 100 000 гривень для військо-

вих, які виконують бойові  завдання
20 100 гривен пораненим військовим, яких визна-

ли обмежено придатними та зарахували у розпоря-
дження командира 

від 15 000 до 30 000 грн для інструкторів у військо-
вих частинах 

Закон набув чинності на наступний день після офі-
ційного опублікування.

Пораненим військовослужбовцям спростили 
порядок реалізації постанов ВЛК
Для оформлення відпустки за станом здоров’я чи 

звільнення з лав ЗСУ військовослужбовцям не по-
трібно повертатися до військової частини. В Мініс-
терстві оборони анонсували, що тепер військовос-
лужбовці, які були визнані ВЛК непридатними до 
військової служби, або яким була призначена від-
пустка для лікування після хвороби чи поранення, 
направляються до ТЦК та СП. В установі в електро-
нному вигляді отримають необхідні документи з вій-
ськової частини.

Організації «Після тиші» вдалося дослідити з но-
вого придбання на інтернет-аукціоні імена жінок, 
яких вивозили на примусову працю до Німеччині 
під час Другої світової війни. Про це історики пові-
домили 26 червня. Записи належали примусовій ро-
бітниці Катерині Коломієць. У 1943 році вона потра-
пила на примусову працю до міста Тржинець (нині 
Мораво-Сілезький край, Чехія). Там працювала на 
місцевому металургійному заводі, що підпорядко-
вувався гірничо-металургійній компанії Карвін-Тр-
жинець. Разом з іншими примусовими робітницями, 
Катерина жила в общинному таборі, організовано-
му при заводі.

У травні 1944 року під час нещасного випадку на 
роботі вона травмувала ноги. Наприкінці квітня 
1945 року перейшла до села Нидек неподалік Тр-
жинця і там застала прихід Червоної армії. Після цьо-
го пройшла радянську перевірку на благонадійність у 
фронтовому збірно-пересильному пункті № 158 в мі-
сті Більськ-Підляський (нині Підляське воєводство, 
Польща). Подальша її доля невідома.

У записниках жінки є декілька біографічних но-
таток, тексти пісень та віршів, побажання від інших 
примусових робітниць та їхні домашні адреси. Пер-
ший запис датований 12 грудня 1943 року, а останній 
– 17 травня 1945.

Історики розшукують будь-яку додаткову інфор-
мацію про Катерину Коломієць та інших примусових 
робітниць, згаданих у її нотатниках, а саме:

Волик (Цебер) Ганна Степанівна з села Бірки Зінь-
ківського району на Полтавщині.

Гайдук Євдокія з села Шелепухи Черкаського ра-
йону на Черкащині.

Гузченко Мотря Петрівна з села Олександрівка 
Друга Козельщинського (нині Кременчуцького) ра-
йону на Полтавщині.

Завалко Галина Олександрівна, село Мутихи (нині 
не існує) Іркліївського р-ну на Черкащині.

Лашко Наталія, село Сушки Козельщинського 
(нині Кременчуцького) р-ну на Полтавщині.

Ліпчинська Марія Антонівна, село Климів-
ка Карлівського (нині Полтавського) району на 
Полтавщині.

Ломака Ганна Сергіївна, село Шушвалівка Градизь-
кого (нині Кременчуцького) району на Полтавщині.

Нос Надія Василівна з села Домантове Золотонісь-
кого району на Черкащині.

Павлюченко Варвара Федотівна з села Глибока До-
лина Гадяцького (нині Миргородського) району на 
Полтавщині.

Усенко Олена Степанівна з міста Гадяч на 
Полтавщині

РОЗШИРИЛИ ПЕРЕЛІК 
ОСІБ, ЯКІ ПІДЛЯГАЮТЬ 
МОБІЛІЗАЦІЇ«ДОБРОПОРЯДНІ 

– НЕ ПОРЯДНІ 
СУСІДИ»

ГАДЯЧ ВІДВІДАВ 
ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ 
ПОЛТАВСЬКОЇ ОВА 

ШУКАЮТЬ 
ІНФОРМАЦІЮ ПРО 7 
«ОСТАРБАЙТЕРОК», 
ЧИЇ ІМЕНА ЗНАЙШЛИ 
У ЗАПИСНИКУ 
ПРИМУСОВОЇ 
РОБІТНИЦІ. ДВІ З НИХ 
– ІЗ ГАДЯЧЧИНИ

Президент України Володимир Зеленський підпи-
сав закон, який робить Україну членом Мінаматської 
конвенції про ртуть. Ця конвенція забороняє вироб-
ництво продукції, що містить цей токсичний метал. 
Згідно з документом, з 1 січня 2024 року буде припи-
нено виробництво, імпорт та експорт продукції, що 
містить ртуть. Також забороняється виробництво аце-
тальдегіду, в якому ртуть або її сполуки використо-
вуються як каталізатор. Проте вимоги Мінаматської 
конвенції про ртуть не поширюються на продукцію, 
необхідну для захисту цивільного населення та вико-
ристання у військових цілях. 

Ртутні термометри, які раніше широко застосову-
валися в медицині та промисловості. Однак через ри-
зик отруєння та негативного впливу на навколишнє 
середовище вони були заборонені у багатьох краї-
нах. Сучасні цифрові термометри безпечніші та ста-
ли альтернативою.

Ртуть використовувалась у барометрах для вимі-
рювання атмосферного тиску. Однак через її токсич-
ність її використання поступово замінили на електро-
нні пристрої.

Ртуть застосовується в деяких хімічних досліджен-
нях як реагент або каталізатор.

Вона також використовується в деяких електролі-
тичних процесах, наприклад, в електролізі солей.

Важливо відзначити, що використання ртуті було 
обмежене або заборонене у багатьох випадках через 
її потенційну шкідливість для людей та навколиш-
нього середовища. Сучасні технології та інші матері-
али широко використовуються для заміни ртуті у ба-
гатьох процесах.

«БМ»

ПІД ЗАБОРОНОЮ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНЕЙ, КНУРІВ

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

КУПЛЮ ТЕЛЯТ, 
КОРІВ, БИКІВ, 

КОНЕЙ, КІЗ, БАРАНІВ
ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ

Найвища ціна
Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

0991447457
0987518586Те

л.

(С
аш

а)ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

ДОРОГО 
ЗАКУПОВУЄМО
КОРІВ, БИКІВ, 
КОНЕЙ
Доріз 
Цілодобово

ПРЕДСТАВНИКИ М’ЯСОКОМБІНАТУ

тел. 095 466 35 41, 068 117 99 86

тел. 0930106631

КУПЛЮ 
ПАЙ

Тел. 067 460 31 83
КУПИМО ПАЙ 

На підприємство 
терміново потрібні 
ОХОРОННИКИ

Довідки за тел. 
0984338189, 0954623824

0506741605
0975139528

КУПИМО ПАЇ
Швидке оформлення

Тел. 

продовжує збір речей у гарному стані
 для організації інвалідів.

Хто має охайні, у гарному стані, одяг,
 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться за адресою:
 м. Гадяч площа Соборна, 21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 

Вимушений забій 
Самовивіз
Цілодобово

066 820 60 07, 097 843 28 38, 095 443 28 14те
л.

Ро
м

а
н

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ 
на вигідних умовах

ДОРОГО
КОРІВ, БИКІВ, 

ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, 
БАРАНІВ, КІЗ

Биків, корів, 
телиць, коней.

Вимушений доріз
Цілодобово

ДОРОГО ЗАКУПОВУЄМО 

тел. 066 69 777 11,
096 017 68 61
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Базарний день. Ранкову каву смакуємо на одній 
із автозаправок, на межі Дніпропетровської й Доне-
цької областей. Донеччина зустрічає нас мжичкою. 
Напрямок – Авдіївський. Місце зустрічі – за трьома 
«шпильками». І хоч вивчили цей маршрут на відмін-
но, і знаємо кожен поворот і кожну пам’ятку на шля-
ху, та все ж до навігатора прислухаємось. Приємно 
дивуємося змінам у благоустрої транзитних населе-
них пунктів прифронтової зони. Відбудований міст, 
асфальтовані дороги, а кількість і розмаїття троянд, в 
одному з населених пунктів просто вражає. Троянди 
скрізь і всюди: білі, червоні, жовті, рожеві, біло-зелені, 
жовто-червоні… Контраст військового пилу й мирно-
го аромату, дійсно дивує. Контраст… Бачимо невелику 
чергу місцевих біля водовоза – люди набирають воду 
у все, що можна (фляги, баклажки, бідончики, пласт-
масові діжечки). Тут свої комендантські години, свої 
правила, свої обмеження. Контраст… Тут не зустрінеш 
відпочиваючих у кафе (вони зачинені), тут порожні 
дитячі майданчики, тут у більшості будинків забиті 
вікна і побиті осколками паркани. 

До цієї поїздки ми готувалися кілька тижнів. Хлопці 
нас попросили привезти залізні скоби, рулон клейон-
ки, мішки «цукрові», маскувальну сітку, домкрат. До 
цього додали комплекти військової форми, берці, фут-
болки, шкарпетки, шеврони «Гадяч», засіб від комарів, 
вологі серветки, крем для рук, кава, чай, шоколадні ба-
тончики, кока-кола. Смак дому везли у свіжому салі, 
молодій картоплі, кабачках, зеленій цибулі, часнику, 
листі салату, свіжих огірках, помідорах, свіжому ме-
дові, червоних порічках, черешні, бананах, лимонах.

Усе це нам допомогли зібрати: Микола Шаблій, Ро-
ман Кравець, Ігор Федяй, Володимир Мисюра, Олек-
сій Омельченко, Станіслав Жикулін та його сім’я, 
Дмитро Супруненко, Олександр Бондаренко, Воло-
димир Мельников, Володимир Пасюта, Віталій Ярем-

ченко, Олексій та Катерина Ющенки, Олександр та 
Наталія Мигалі, Микола та Валентина Шакуни, Люд-
мила Лизогуб, волонтерський центр при ККЗ «Друж-
ба» «Незламні сітки», Юрій Морквич, наші друзі з Ні-
меччини – Лариса Рожко, Віта Рудченко, Антоніна 
Дерев’янко, Анна Гордієнко, сім’я Олени з Запоріж-
жя, сім’я Павла, Лара та Міхаель Еббінгхаус, Юля та 
Сельчук Озер, Яна Ластовенко, Оля Воронова, Вікто-
рія Могилевська, Оксана Бойко.

Хлопці зустрічають нас обіймами і радісними ви-
гуками. Відразу цікавляться, про життя «на великій 
землі». Розповідаємо, розвантажуємо, розгортаємо, 
коментуємо. Воїни уважно слухають, вдихають аро-
мати свіжої зелені. Приміряють форму. Усе підходить, 
а це головне. Від них заряджаємось гарним настроєм і 
позитивними емоціями. Півгодинне спілкування і ми 
рухаємось далі, бо «тАм» теж чекають.

Щиро ДЯКУЄМО усім тим, хто зібрав нас у цю по-
їздку! Доземно дякуємо!

Разом стоїмо, разом переможемо!
Окрема подяка нашому хорошому товаришу Сергію 

Литвиновському, за надане для поїздки авто. Величез-
не спасибі водію Сергію Перевознику, за професій-
ність, відповідальність, комунікабельність, позитив.

Якщо у вас є можливість і бажання 
допомогти нам підготуватися до чергової 
поїздки в Авдіївському, Лиманському, 
Бахмутському напрямках, ми не відмовимось. 
Відзвітуємо за кожну гривню.
Номер картки 5168742719288007 (отримувач 
В.А. Оробей), із позначкою «Для перемоги»

В. Оробей у соцмережі
 

НАПРЯМОК - АВДІЇВСЬКИЙ

Ми разом з вами це зробили - купили один дрон 
DJI Mavic 3 ( fly more combo) для 116 Полтавської 
бригади, яка виконує бойові завдання на Мар’їнсько-
му напрямку, в якій служать наші земляки. 

Дякуємо кожному, хто долучився, дякуємо за кожен 
донат, дякуємо за довіру колективу КЗ «Гадяцький 
Будинок культури». Щира вдячність нашим колегам, 
які провели благодійні заходи та долучилися до збо-
ру: колективу Гадяцького фахового коледжу культури 
та мистецтв імені І. П. Котляревського та студентам, 
школі сучасного танцю «Step by step», колективу КЗ 
«Гадяцька дитяча мистецька школа». Разом - ми сила!

Працюємо далі і відкриваємо збір на другий дрон - 
наша ціль 120 тисяч гривень.

Карта для збору коштів 4149 4378 6723 
2223 Юрій Федорович Головко (працівник 
КЗ «Гадяцький Будинок культури»).

Ірина Силенко

Разом із Олександром Плаксіним, 1 липня, відвез-
ли необхідні речі у шпиталь, яким опікується волон-
терка Олеся Мисько, Також, передали особисті по-
силки. Окрім цього розвезли у підрозділи, до наших 
земляків, маскувальні сітки, засоби гігієни, речі та 
інше, необхідне хлопцям.

Захисники висловлюють подяку усім, хто долучив-
ся до збору: 

працівникам ККЗ «Дружба», Веприцькій та Бо-
брицькій громадам, команді «Гадяцький Борщ», ко-
лективу магазину «Аврора», дівчатам, які плетуть 
маскувальні сітки, Олені Горбань, Ганні Калинчук, 
Оксані Колибабчук і усьому їхньому дружньому ко-
лективу (за сітки із Петрівки-Роменської вдячні Лю-
бові Глушко). Окрема подяка Люді Заєць за фарбу-
вання тканини для сіток, Наталії Лучак за пошив 
пледів та подушок. Також дякуємо Світлані Плаксі-
ній, Євгенії Швед, Даші Москаленко, Ользі Гузь-Му-
дрій. Отцю Олегу Пограничному вдячні за фінансо-
ву допомогу на заправку автомобіля в дорогу. А також 
безмежна подяка кожному, хто приніс у «Дружбу» 
речі хлопцям та кожному, хто долучився фінансово!

О. Крамчанінов у соцмережі

ДРОН ДЛЯ 
ВІЙСЬКОВИХ 

ЗВІТ ПРО 
ПОЇЗДКУ  
НА ДОНБАС
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, вул. Кондра-
тенка, 113. Газ, вода, з/д 
6 соток. Недорого. Тел. 
0505976790

 БУДИНОК, вул. Білохи, 121. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. З/д 8,5 соток. Гараж. Тел. 
0957513236

 БУДИНОК, вул. Ак. Павлова, 
36. Центр, газ, вода, госпо-
дарські споруди. З/д 10 соток. 
Тел. 0662542253

 БУДИНОК, с. Лисівка. Газ, 
вода у дворі, господарські спо-
руди, з/д. Детальніше по теле-
фону. Тел. 0505449665

 1/2 БУДИНКУ, м. Гадяч, вул. 
Білохи 147/2. Газ, вода, без 
зручностей. Ціна договірна. 
Тел. 0666470498

 БУДИНОК, с. Качанове, з/п 
69,3 м.кв., з/д 40 соток. Госпо-
дарські споруди, погріб, л/к, 
сарай, газ. Гарне місце. Ціна 
договірна. Тел. 0993384276

 БУДИНОК, с. Сари, вул. 
Щорса, 21. Площа 63,1 м.кв., 
погріб, сарай, колодязь. Тел. 
0958885206

 БУДИНОК, м. Гадяч, вул. 
Староковальська, 27 (Калі-
ніна), 64 м.кв., з/д 8 соток. Тел. 
0957832580

 БУДИНОК, р-н Підварок. 
Тел. 0994473444 

 БУДИНОК, с. Млини 
(Лисівка), 48 м.кв., є газ і 
світло, з/д 0,25га., сарай, 
погріб. Поруч ліс, річка. Недо-
рого. Тел. 0990549626

 БУДИНОК, вул. С. Коза-
ченка. З/п 60,4 м.кв., 4 кім-
нати, гараж, сарай, вх. погріб. 
Вмебльований, всі зручності, 
господарські споруди. Поряд 
річка. Тел. 0994911774 

 1/2 БУДИНКУ, потребує 
ремонту. З/д 7 соток. Ціна 
2500 у.о. з вашим перео-
формленням. Тел. 0500339845

 САДИБА, неподалік центру. 
Газ, вода, господарські спо-
руди, з/д 7 соток, приватизо-
вана. Можливий обмін або під 
дачу. Тел. 0955711574

 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748

 БУДИНОК, вул. Н. Грунь, з/п 
72 м.кв., 4 кімнати, сарай, л/
кухня, газ, вода, каналізація. 
Тел. 0992513496

 1/2 БУДИНКУ, центр, зруч-
ності, господарські споруди. 
Тел. 0959408353

 КВАРТИРИ
Продаж

 3-КІМН. кв., 3/5 поверх, з/п 
61,8 м.кв., балкон, м/п лоджія, 
індивідуальне опалення. Тел. 
0506819632, 0663120220

 2-КІМН. кв., із меблями, 
площа 53.3 м.кв., по вул. 
Лохвицька, 1/5 поверх. 
Засклений балкон. Індиві-
дуальне опалення. Сухе під-
вальне приміщення Гарний 
житловий стан. Ціна 14000 у.о. 
Реальному покупцеві - торг. 
Заради цікавості прохання не 
турбувати. Тел. 0953377778

 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 
1-поверховий будинок, вул. 
Лохвицька . Індивідуальне опа-
лення, сарай, з/д 0,04га. Мож-
ливо під магазин або офіс. Тел. 
0678692045 

 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н В. 
Круга. Газ, вода, лічильники. 
Без зручностей. Сарай, погріб. 
Недорого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442

 2-КІМН. кв. у м. Зіньків. Ціна 
договірна. Тел. 0950484426

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, з нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул. Пер-
шотравнева, 111. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

 З/Д 25 соток, привати-
зована, с. Малі Будища. Тел. 
0501977731

 З/Д 38 соток. Будинок, 
сарай, погріб, вода, сад. 
С. Островерхівка. Тел. 
0953803809 

 З/Д 10 соток. ТЕРМІ-
НОВО! Приватизована, 
м. Гадяч, вул. Ставкова. Є 
сад, погріб, поряд великий 
ставок. Ціна договірна. Тел. 
0955870932

 З/Д 19 соток, в сосновому 
лісі, приватизована, с. Красна 
Лука. Тел. 0666100366

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

 ПРИМІЩЕННЯ, центр 
міста, навпроти фонтану (гім-
назії). Земля приватизована. 
Під комерційну діяльність. Тел. 
0502933421 



 ЗНІМУ
 БУДИНОК у м. Гадяч, 
на тривалий термін. Тел. 
0502300290

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790

 ГАРАЖ в центрі міста, з 
погребом. Тел. 0957570738

 1-КІМН. кв., із стоянкою. На 
тривалий термін та подобово. 
Тел. 0956751072

 3-КІМН. кв., центр міста, 
без меблів. Тел. 0660328311

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ в центрі міста, з 
погребом. Тел. 0957570738

АВТО
Продаж

 OPEL Vectra, газ/бензин, 
двигун 1,8, фаркоп, чорний 
колір. Ціна 2100 у.о. Тел. 
0956120570  

 СЛАВУТА, 2004 р.в., 
бензин. Ціна договірна. Тел. 
0996053398

 ВАЗ-21110, 2005 р.в. Тер-
міново. Тел. 0509178530

МОТО
Продаж

 КВАДРОЦИКЛ SPARK 150. 
Новий. Тел. 0509947445

 СКУТЕР «Honda Dio 18». 
Тел. 0958376042. 

 МОТОЦИКЛ «МТ» з доку-
ментами. Тел. 0996379936

 МОТОЦИКЛ «К-750». Тел. 
0953864748

 МОПЕД «Spark», з докумен-
тами, 2008 р.в., двигун 50 см. 
куб. Колір синій. З номерами. 
Тел. 0953907552

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір 
на будь-який бюджет. Під 
замовлення і в наявності. 
Тел. 0668088886 (Сергій)

 РОЗБІРКА ГАЗ-24.10 
(Волга). До УАЗа колеса у 
зборі. «Кенгурятник». Тел. 
0667011653, 0975799474

РІЗНЕ
Продаж

 ДРОВА рубані і метрові. Тел. 
0669568122

 ЯЩИКИ залізні, д. – 2м., в. – 
1,5м., ш. – 1м. Труби азбестові, 
д. – 4м., діам. – 10см. Крихта 
мармурова. Ванна нова. Тел. 
0506867885 

 ВЕЛОСИПЕДИ з Європи на 
будь-який смак та бюджет. 
Тел. 0668088886 (Сергій)

 ЗЕРНО кукурудзи. Тел. 
0991630694

 ЕЛЕКТРОМ’ЯСОРУБКА
нова, 2000 грн. Циркулярка 
220В. Тел. 0967191416

 ЛІЖКО з висувними ящи-
ками. Колір бежевий з корич-
невим, розмір 197х89см. 
Шафа-купе 152х61см. Ціна 
10000.Торг. Тел. 0990654725

 БАНКИ 0,5, 1, 2, 3, 10л. Тел. 
0996053398

 КОЛЕСА та двигун від 
мотоблока. Віз кінний, дуга. 
Тел. 0955190443

 ХОЛОДИЛЬНИК
маленький, пилосос, пральні 
машини «Малютка», «Донбас», 
«Сатурн». Кукурудзолущалка 
ручна. Тел. 0662000908, 
0680700452

 ШЛАНГ крапельного поливу 
(бухта), близько 2 км., ціна 
1грн./1м. Гума 205/55 R-16, 
4 шт., 300 грн./шт. Пружина 
передня до Audi A6 2.5 TDI. Тел. 
0663921571

 МЕДОГОНКА 4-рамкова на 
поворотні касети. Котел КС-3, 
новий. Тел. 0957832580

 ЗЕРНО пшениці. Тел. 
0995484823, 0992488500

 МЕБЛІ. Бак для душу, 
бочка. Палатка. Велосипед, 
стільчик та взуття дитячі. Теле-
візор. Відеомагнітофон. Рація. 
Колонки «Gembird», майже 
нові. Риболовні снасті. Тел. 
0955711574

 КУКУРУДЗА з доставкою. 
Тел. 0995139836

 ХОЛОДИЛЬНИК «Liebherr», 
2-камерний, 2-агрегатний. 
Економний, б/в. Нор-
мальний робочий стан. Розмір 
60х60х180см. Тел. 0501593029

 ГЕНЕРАТОР бензиновий 
«Кентавр». Розкидач міндобрив 
на 500кг. Сепаратор молочний 
«Мотор-Січ». Тел. 0661467930

 СКЛО б/в товщиною 3-4 
сс., можна для теплиці. Є 
приблизно 15 м.кв. Тел. 
0956927054

 ЛІЖКО 2-спальне, з під-
йомним матрацом. Банки різні. 
Велосипед жіночий «Десна», 
гарний стан. Телевізор «LG» з 
Т2. Тел. 0662671861

 КВІТКА «Алое», вік 4 роки. 
Тел. 0958416073

 ПШЕНИЦЯ. Тел. 
0957763190

 ДИВАНИ «Малютка», 2шт. 
Можлива доставка. Недорого. 
Тел. 0954273460

 ЄМНІСТЬ алюмінієва, мета-
лева, керамічна. Ключі роз-
відні, торцові. Електродриль. 
Електродуховка. Карнизи. Тел. 
0932041362 

 БАНКИ 3л., б/в. Тел. 
0958024746

 ТЕЛЕВІЗОР «Rainford», 
пральна машинка «Малютка», 
чавуни 10, 20л. Килими, 
стільці. Акваріум 20л., з під-
ставкою. Тел. 0666503404

 ШАФА для одягу з дзер-
калом, мийка 80х60см., холо-
дильник у неробочому стані 
(дешево), бутель 20л., на пів 
акордеон німецького в-ва 
«Weltmeister», 2 стабілізатори, 
пилка 2-ручка. Все недорого. 
Тел. 0991417964

ТВАРИНИ
продаж

 КІЗОЧКИ, вік 2 місяці, 
від гарних молочних кіз. Тел. 
0993668362

 КУРЧАТА домашні, підро-
щені. Качки-шипуни маленькі. Тел. 
0967434939

 ТУШКИ свиней (пів тушки, 
четвертина). Тел. 0995484823, 
0992488500

 КОБИЛА, вік 15 років. Тел. 
0666201789

 ЦАП голландської породи. Вік 
1,5 роки. Тел. 0992736106

 КОЗЕНЯ (кізочка) заанен-
ської породи. Тел. 0950728023, 
0995586145

КУПЛЮ
 ГІТАРУ, дипломат. Підлоговий 
годинник б/в, у гарному стані. Тел. 
0660918481, 0500546819

 МОНЕТИ старовинні у будь-
якій кількості. Тел. 0960707287 
(Сергій)

 КАРТОПЛЮ стару, їстівну. 
Тел. 0681153304

 ХОЛОДИЛЬНИКИ, газові 
плити, пральні машини, телевізори 
у робочому та неробочому стані. 
Тел. 0662000908, 0680700452
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

 СІВАЛКУ СЗ-3,6 під від-
новлення. Тел. 0981058588 
(Станіслав)

 ШИФЕР б/в, 8-хвильовий. 
Дошку 40мм. Тел. 0953290252

 НОВІ З/Ч до мото «ЯВА», «ІЖ». 
Тел. 0668046130

 АВТОЗАПЧАСТИНИ «ЗІЛ», 
«ГАЗ», «УАЗ». Тел. 0988417205, 
0955162957

 ІЖ «Планета-Спорт». Тел. 
0660073589

ЗНАЙОМСТВА

 ШУКАЮ одиноку жінку від 
40 до 60 років, можливо пересе-
ленку, для спільного проживання 
у селі з усіма зручностями. Тел. 
0994811302

 ЧОЛОВІК 60 років, шукає 
жінку до 55 років для спільного 
проживання. Тел. 0955922806 
(Олександр)

ПОСЛУГИ

  МОНТАЖ/ДЕМОНТАЖ дахів. 
Сайдинг, блокхауз. Бетонні 
роботи. Виїзд по району. 
Встановлення парканів. Тел. 
0996891377 
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, муль-
тиварок, мікрохвильовок, 
пилососів, хлібопічок та іншої 
побутової техніки. Ремонт 
електроінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611

 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, 
гранвідсів, цеглу, глину, землю, 
перегній, гній, дрова рубані. 
Вивезу сміття. Тел. 0669568122

 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ
ЗІЛ-САМОСКИД. Привезу: пісок, 
щебінь, гранвідсів, цегла б/в. 
Вивезу сміття, тощо. Доставка по 
місту та району. Тел. 0667030045, 
0987650405

 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, кана-
лізація. Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611. (Олексій)

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясорубок, 
мультиварок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлібопічок, 
духових шаф, інвекторних зварок, 
зарядних пристроїв, «болгарок», 
дрилів та ін. Виїзд на замов-
лення. Досвід роботи 12 років. 
Доступна ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471

 КОПАЄМО каналізаційні 
ями, туалетні ями (обкладаємо 
цеглою), фундаментні траншеї. 
Виконуємо земельні роботи. Тел. 
0669243448

 КОПАЄМО, ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Копаємо каналізації. Б’ємо сква-
жина до 20м. Труба 63мм. Тел. 
0508392210, 0687844221

 ПИЛЯЮ ДЕРЕВО середньої 
складності. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667724345

 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо каналізації. 
Тел. 0953163723, 0970524149

 ВИКОНАЮ всі внутрішні та 
зовнішні роботи. Утеплення 
стін. Штукатурні, малярні роботи. 
Гіпсокартон. Декоративна шту-
катурка. Укладання плитки. Сан-
техніка. Підлогові покриття. Шпа-
лери та інше. Якісно. Недорого. 
Тел. 0954110091

 РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКІВ 
за викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263

РОБОТА

 ТОВ «АГРО-КРАЙ» запрошує 
на постійну роботу ТРАКТОРИС-
ТІВ-МАШИНІСТІВ с/г вироб-
ництва. Надається безкоштовне 
житло і харчування. Офіційне пра-
цевлаштування. Стабільна заро-
бітна плата (оклад + нарахування 
за виконані роботи в полі). Звер-
татися за адресою: м. Гадяч, вул. 
Лохвицька, 29. Тел. 0672471461

 ТОВ «АГРО-КРАЙ» запрошує 
на постійну роботу ВОДІЯ 
автотранспортних засобів (кат. 
«С»). Офіційне працевлашту-
вання. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0672471461

 ТОВ «АГРО-КРАЙ» запрошує 
на постійну роботу ФАХІВЦЯ із 
земельних питань.  Вимоги до 
кандидатів: вища освіта відпо-
відного напрямку; знання ПК на 
рівні впевненого користувача, 
знання 1С, Excel; досвід управ-
ління відносинами з орендодав-
цями і пайовиками; знання нор-
мативно-правової бази в галузі 
земельних відносин. Зверта-
тися за адресою: м. Гадяч, вул. 
Лохвицька, 29.Тел. 0672471461

 Потрібен ВОДІЙ категорії «С». 
Тел. 0660078379

 Шукаємо ПРОДАВЦЯ у 
магазин продуктів м. Гадяч. 
Досвід роботи у сфері обслу-
говування буде перевагою. Без 
бажання до праці прошу не турбу-
вати. Тел. 0675389567

 Потрібен ВОДІЙ на КамАЗ із 
причепом. Тел. 0984963840

 Підприємство запрошує на 
роботу БУХГАЛТЕРА. Вимоги: 
знання ПК, 1С, Медок, досвід 
роботи з ПДВ. Тел. 0954943433

 ШУКАЮ РОБОТУ на літній 
період (студентка). Тел. 
0638704072

 Пропонуємо роботу 
ОХОРОНЦЯ (чоловіки та жінки), 
вахтовий метод 15*15 діб. 
Проїзд, проживання за рахунок 
фірми. Заробітна плата від 5000 
грн. за вахту. Тел. 0668008713, 
0674627014

 ПОТРІБНА ДОГЛЯДАЛЬНИЦЯ
за інвалідом І-групи у с. Тепле, 
Полтавської обл., Миргород-
ського р-ну. Катерина Гнатівна 
Кириченко. Тел. 0688203614

 На роботу потрібен ЕЛЕК-
ТРОЗВАРЮВАЛЬНИК-МОН-
ТАЖНИК. Тел. 0990506137

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

29

Доріз. Цілодобово

29

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Встановлюємо бетонні кільця. 

Копаємо вигрібні ями. Тел. 
0507345680 (№30)

29

Куплю баранів, 
овець, цапівовець, цапів

Тел. 099624481029

Надаємо 
автотранспорт
Порядність та 

чесність 
гарантуємо

Тел. 0660194371

КУПЛЮ ПШЕНИЦЮ, 
КУКУРУДЗУ

ПО ПЕРЕРАХУНКУ Ф1

30
м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

Куплю корів, 
биків, телиць, 

свиней, 
баранів, кіз

0502715944 
0984356165 Те

л.

Са
ш

а
30
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Сумуємо, пам’ятаємо

На долю Парасковії Кук випало чимало 
випробувань: ще за життя вона втратила 
п’ятьох із восьми своїх дітей, пережила 
радянську та німецьку окупації, конфіскацію 
усього майна та зрештою ув’язнення. Усі 
ці події ретельно описує син Парасковії, 
останній Головний командир УПА, Василь Кук, 
подаючи цікаві факти із життя матері та усієї 
своє родини. Враження від книги підсилюють 
спогади доктора Степана Шухевича, котрий 
став свідком останньої зустрічі Парасковії із 
сином Іларієм (Гілярком, по - домашньому) 
перед його загибеллю.

Гілярка Кука, 20-літнього гімназиста, засудили на 
кару смерти за злочин на ідейному підкладі. Ніколи 
не забуду його ніжного, майже дитячого лиця і тих 
чорних, глибоких очей, що завжди сміялися, а усміш-
ка ця була така щира, невинна, що ніхто не повірив би 
в переступлення ним межі заореної лемішем карного 
закону. А все ж таки... Ідея!

Довго прийшлося ждати... Рішення голови держа-
ви про життя або смерть засудженого не надходило. 
Цілі тижні та місяці проводив Ілярко самітний у келії 
в жахливій таємності. Я приходив до нього, щоб його 
розважити. Він завжди з тією самою доброю усмішкою 
вітав і прощав мене.

- Пане, я на все приготований! — говорить спокій-
но... Та чи спокійно?.. Може тільки своєю молодою, 
проте сильною волею приглушував усі почування, що 
нуртували в душі — до останку показати себе сильним.

Вкінці прийшло рішення. Присуд смерти... Жахливе 
слово. Десь після полудня (23 серпня 1938 року) пові-
домив мене прокурор, що позавтра, вдосвіта, в четвер-
тій годині (25 серпня), присуд буде виконаний.

Мені мороз перейшов по тілі. Це ж має розпроща-
тися з життям надійна, молода людина, що майже ще 
не жила...

Як оборонець, я мусів вже з обов’язку бути при ви-
конанні цього присуду. Чекали там на мене дійсно 
жахливі переживання — розмова з батьками, ріднею, 
остання розмова при екзекуції... Я чув, що мені не стає 
сил, що нерви мої не видержать. Та що було діяти? 
Окреми посланцем, повідомив батьків і з жахом до-
жидав тієї хвилини, що прийти мусить.

На другий день раненько чую дзвінок. Відчиняють-
ся двері і входить Гіляркова мати. Прийшла ця пер-
ша прикра зустріч — розмова з матір’ю засудженого, 
матір’ю найбільш улюбленої дитини. Це її мізинчик. 
Я був приготований на те, що в своїй великій скорбо-
ті, ця селянка стане гірко ридати, відходити від пам’я-
ти, бо так звичайно бувало, і я боявся тієї розмови, не 
знав сам, як запанувати над собою і своїми нервами.

Та вона була така сама, якою нераз її бачив. Спо-
кійна. З таким самим усміхом на лиці, не плакала, не 
ридала.

- Що ж діяти! Така вже Божа воля! — сказала твер-
до, здавивши біль.

Я очам своїм і вухам повірити не міг: як це,— мати 
Гілярка, того, якого так страшенно любила, преспокій-
но приймає цей несамовитий удар? Бо розумів надто 
добре яка то болюча ця втрата рідної дитини для мате-
рі, розумів і те, що — при наших пересудах — значить 
слово «мати повішеного». Я аж надто добре відчував, 
що в цій хвилині мусіла вона переживати. А тому спо-
кій її здивував мене і не так може цей спокій, як ця не-
розгадана сила волі матері селянки, що потрапила аж 
так здавити в собі ввесь цей біль та жахливе терпіння.

А вона наче б то догадалася, що я думаю.
— Ви певно дивуєтеся, що я така спокійна? — сказа-

ла притишено...
— Але не знаєте, що діється у мене ось тут, у серці...
Хвилину ми мовчали. Опісля стали обговорювати, 

що і як. Коли вона піде на побачення зі сином і як має 
з ним провести ці останні хвилини, при чому я звер-
нув їй увагу, щоби при цій розмові сама не плакала, 
ані не спричинила плачу у сина, бо він у ніякому разі 
не сміє заломитися.

— «Вони» у мене сльози не побачать! — сказала 
твердо — «Вони» мали би ще тішитись тим, що зав-
дають нам великий біль, що роблять мені таку страш-
ну кривду? Ні! їм того не діждатися. Тільки боюся за 
мого старого (це про батька). Ми йому ще і нічого не 
сказали. Він напевно не видержав би. Такий м’який, як 
віск. Скажемо йому тоді, як вже буде по всьому. Тому 
його навіть сюди не брали. А тут вам, за ваше добре 
серце до мого Гілярця я привезла гостинця, курочку, 
бо більше нічого не мала...

Я почув це й здригнувса всім тілом. До очей самі 
тиснулись сльози. Насилу гамував себе, закушуючи 
уста. Як то? Ця мати в такій жахливій хвилині сво-
го страждального життя не забула навіть про те, що 
наказує прадавній місцевий звичай доброї поведін-
ки: прийти з гостинцем... Що було відповідати на це. 
Я подякував їй, зазначуючи, що ніколи гостинець не 
був такий дорогий, як саме цей.

Ми розпрощалися мовчки і вона пішла на те остан-
нє побачення. Я не міг найти собі спокою, нерви рва-
лись щораз більше, а в таких психічних настроях час 
протягався у безконечність.

Вечером нещасна мати знову прийшла до мене. 
Дальше усміхнена, спокійна, як би нічого й не ста-
лось. «Ет — подумав я — сміх крізь сльози!»

— Я була у мого Гілярця! — почала вона — Він спо-
кійний! Навіть сміявся, коли говорив зі мною. Про-
сив, щоб ви його відвідали, а я сказала, які то трудно-
щі ставить вам начальник тюрми і обіцяла, що будете 
в нього завтра раненько ще перед усім. Я знаю, що моя 
дитина не вийде зі себе, не заломиться, та все ж таки 
я йому сказала: слухай, Гілярцю, щоби ти, дитинонь-
ко моя, припадково не заломився й не зробив нам сти-

ду. Ти не гинеш за що-небудь. Ти не зробив цього для 
себе, а для справи, для нас усіх. Тримайся, дитинонь-
ко, будь спокійний, закуси зуби й видержи до остан-
ньої хвилини. І він обіцяв, а він уміє додержати сло-
во. Я свою дитину знаю.

Тут, то я просто остовпів з дива. Цього, що почув, 
навіть не міг собі уявити. І тоді мимохідь прийшло 
мені на думку, що навіть Богоматір — оспіване поста-
ми материнське серце — і Вона плакала, коли втрати-
ла Сина, а довгі віки опісля артисти і малярі напру-
жуватимуть цілу свою уяву, щоб відтворити цей біль 
і ці сльози...

А тут саме переді мною наша селянка, нещасна ма-
тір. І її давить не менший біль і вона в такій же скор-
ботній хвилині не заплакала, не заридала, вона ще й 
сина піддержувала, щоб гордо тримався й не зломився.

Оспіваний і замальований уже цей материнський 
біль і ці сльози. Та хто ж у силі змалювати цю нашу 
скорботну матір селянку з її болем, без сліз. Якого 
пера, якого пензля би треба...

Усім матерям, які втратили синів  
у боротьбі за ВІЛЬНУ УКРАЇНУ присвячується. 

«УП»

«УКРАЇНСЬКА 
СКОРБНА МАТИ»
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Гадяцький ВП ДУ «Полтавський ОЦ КПХ МОЗ» 
інформує, що радіаційний фон в місті Гадяч за мину-
лий тиждень становив 12,6 мкр/год при середніх ба-
гаторічних показниках до 1986 року 12-14 мкр/год.

Згідно моніторингу з 26.06.2023р. по 02.07. 2023 р. 
відібрано та лабораторно досліджено 3 проби води 

відкритих водойм (р. Псел - 2 проби, р. Грунь - 1 
проба).

Патогенних мікроорганізмів в воді не виявлено.
Згідно «Гігієнічних нормативів якості води водних 

об’єктів для задоволення питних, господарсько-по-
бутових та інших потреб населення», затверджених 
наказом МОЗ України №721 від 02.05.2022р., відхи-
лень по санітарно-хімічних і мікробіологічних показ-
никах не виявлено. 

Стан забруднення атмосферного повітря шкідли-
вими речовинами: дослідження проводилися на вміст 
фенолу, свинцю, аміаку, азоту діоксину, ангідриду сір-
чаного, вуглецю оксиду. В місті Гадяч лабораторний 
контроль проводиться в 5 визначених  точках: вул. 
Гончарна, 39, вул. Лохвицька, 1, вул. Шевченка, 5, 
вул. Полтавська, 100, пл. Соборна, 15

В атмосферному повітрі шкідливих речовин в кон-
центрації, що перевищує ГДК не виявлено.

З джерел централізованого питного водопостачан-
ня (водорозподільча мережа) в м. Гадяч дослідже-
но 7 проб питної води на відповідність вимог ДСан-
ПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної 
призначеної для споживання людиною» та ДСан-
ПіН «Показники безпечності та окремі показники 
якості питної води в умовах воєнного стану та над-
звичайних ситуацій іншого характеру» затверджені 
наказом МОЗ №683 від 22.04.22 р. Відхилень за са-
нітарно - хімічними показниками не виявлено. Від-
хилення від нормативу за мікробіологічними показ-
никами виявлено в 1 пробі - виділено загальні колі 
форми (пл. Соборна, 15). В зв’язку з мікробним за-
брудненням питної води, населенню міста рекомен-
дуємо для пиття вживати кип’ячену воду до норма-
лізації показників якості питної води.

Виробничий лабораторний контроль якості та без-
печності питної води згідно затвердженого плану гра-
фіка на 2023 р. протягом останніх трьох місяців Га-
дяцьким ВУЖКГ не проводився.

Керуючись законом України «Про забезпечення 
санітарно та епідемічного благополуччя населення» 
№4004-ХІІ від 24 лютого 1994 року, з метою недопу-
щення ускладнення санепідситуації рекомендовано: 
керівнику Гадяцького ВУЖКГ, провести комплекс 
профілактичних заходів з метою забезпечення по-
казників якості та безпечності питної води вимогам 
ДСанПіН 2.2.4.-171-10 « Гігієнічні вимоги до води 
питної призначеної для споживання людиною».

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького  
ВП ДУ «Полтавський ОЦ КПХ МОЗ»

Майже 1400 населених пунктів по Україні хочуть 
перейменувати. Із такою рекомендацією виступила 
Нацкомісія зі стандартів державної мови. На думку її 
членів, ця назва може не відповідати лексичним нор-
мам української мови. Зокрема, стосуватися росій-
ської імперської політики. Тепер місцева влада має 
пів року, щоб або довести, чому назву треба зберег-
ти, або ж запропонувати нову. Зокрема, Бровари, мі-
сто на Київщині, комісія рекомендує змінити на Бро-
варі. Список укладали філологи та історики закладів 
вищої освіти з усіх регіонів України. Більшість назв у 
цьому переліку напряму пов’язана з радянським ми-
нулим - подіями або діячами.

Мовознавець Олександр Авраменко прокоменту-
вав ці рекомендації Нацкомісії. Щодо Броварів, то 
він згідний, що дійсно потрібно перемейменувати на 
Броварі.

«До 1919 року це місто називалося Броварі. Це 
українська назва, а потім у радянські часи місто дода-
ли закінчення -и, щоб звучало, як у російській мові. 
Тому справедливо повернути українську назву», - по-
яснив він. А от щодо Запоріжжя, то Авраменко вва-
жає, що «це якесь непорозуміння». Він підкреслив, 
що Запоріжжя - це історично давня українська наз-
ва. «Воно утворене за типовою словотвірною модел-
лю українською: за порогами - Запоріжжя, за лісами - 
Залісся. Це звучна українська назва, вона давня. Вона 
пов’язання із різними топонімами: Запорізька Січ», - 
зауважив мовознавець.

Національна комісія зі стандартів державної мови 
рекомендує змінити понад 1,4 тис. назв сіл, селищ і 
міст України. Про це йдеться в рішенні Нацкомісії, оп-
рилюдненому на офіційному сайті. Рішення містить 
24 додатки, де надано рекомендації окремо по кожній 
області. Ми переглянули додатка і виявили, що із ко-
лишнього Гадяцького району під перейменування по-
трапляють село Красна Лука і село Юр’ївка, Лютень-
ської територіальної громади.

Історик Володимир В’ятрович, голова Українсько-
го інституту національної пам’яті говорить: «Kомі-
сія зі стандартів дeржавної мови має пeрeглянути 
своє нeдолугe рішeння, а її члeнам час іти у відставку. 
Рішeння Національної комісії зі стандартів держав-
ної мови про пeрeймeнування півтори тисячі насeлe-
них пунктів (включно з містом Запоріжжя) виклика-
ло справeдливe обурeння. Цe рішeння нe має нічого 
спільного з законом і дискрeдитує важливий процec 
дeколонізації топонімії.

Комісія ухвалила 22 чeрвня тe cамe скандальнe 
рішeння № 230. Якe замість єдиного пeрeліку, пeрeд-
бачeного законом, містить 24 окрeмих додатки по 
кожній області. Причому кожeн з цих додатків склада-
ється з трьох розділів, формуючи які, комісія вийшла 
далeко за мeжі визначeних законом повноважeнь. До 
пeрeліків потрапили сотні назв, які явно відповідають 
стандартам дeржавної мови: Партизанськe, Травнeвe, 
Дружнe, Новe Життя, Kрасностав, Маяк, Пeрeмога, 
Зорянe, Новий Завод, Мирнe і багато інших. Включ-

но із Запоріжжям. При цьому комісія нe пишe, що нe 
так з цими назвами і в більшості випадків нe пропо-
нує нових варіантів, а рeкомeндує (кому?) «запропо-
нувати нову назву в установленому законодавством 
порядку»» або «обґрунтувати доцільність збережен-
ня поточної назви або запропонувати нову назву в 
установленому законодавством порядку». Цe рішeн-
ня - щонайменше вияв кричущої нeкомпeтeнтності. А 
можливо і свідома провокація для дискрeдитації про-
цecу дeколонізації. Нинішня ситуація – прямий наслі-
док скандального пeрeвороту в комісії, вчинeного на 
тлі повномасштабного російського вторгнeння в лю-
тому 2022. Тоді частина члeнів цього колeгіального 
органу, завданням якого є зокрeма організація іспи-
тів на рівeнь володіння мовою, затвeрджeння стандар-
тів і тeрмінології, за сприяння міністра освіти Шкар-
лeта усунули з посади голови комісії Орисю Дeмську.

Kомісію очолив Володимир Мозгунов, після чого її 
робота була практично повністю розвалeна. Найбільш 
компeтeнтні члeни комісії на знак протeсту склали 
повноважeння. Нинішнє скандальнe рішeння – пря-
мий наслідок цього пeрeвороту.

Що робити? По-пeршe, рішeння комісії від 22 чeрв-
ня має бути скасованe. По-другe, комісія має ухва-
лити новe нормальнe рішeння, якe відповідатимe за-
кону і міститимe єдиний пeрeлік назв виключно тих 
насeлeних пунктів, назви яких нe відповідають стан-
дартам української мови з чіткими рeкомeндаціями 
щодо приведення їхніх назв у відповідність до стан-
дартів. Kомісія підпорядкована МОНу і міністр Ок-
сен Лісовий має нeгайно втрутитися в ситуацію. Алe 
цього замало. На моє пeрeконання систeмно виріши-
ти проблeму комісії можe лишe відставка нинішніх 
члeнів комісії на чолі з Мозгуновим і обрання нового 
складу цього важливого дeржавного органу».

Національна комісія зі стандартів державної мови 
змінила перелік рекомендованих до перейменування 
сіл, селищ та міст України. Зокрема, в Полтавській об-
ласті замість 51 топоніма тепер пропонують змінити 
4 – серед перелічених Юр’ївка Лютенської громади, її 
радять замінити на Юріївка.

ЕКОБЮЛЕТЕНЬ

Місце відбору 
проб води
(населений 

пункт)

Всього 
досліджено 
проб води

Індекс 
ЛКП 

фактично

Індекс ЛКП 
згідно сан. 
норм (ДСП)

до 5000

р. Псел
м. Гадяч (пляж) 2 2300 5000

р. Грунь, м. Гадяч 1 3400 5000

ЗАПОРІЖЖЯ ТА БРОВАРИ 
ХОЧУТЬ ПЕРЕЙМЕНУВАТИ
ЯКІ НОВІ НАЗВИ МОЖУТЬ  
ОТРИМАТИ МІСТА

Важливо зазначити, що переоформлення 
кредиту на іншу особу — не відмова від 
боргу, а цілком законний спосіб розв’язання 
проблеми при деяких форс-мажорних 
обставинах.

Передусім необхідно повідомити фінансову устано-
ву про те, що особа, яка бере на себе такі зобов’язання, 
буде виконувати їх відповідально та гасити заборгова-
ність у встановлені терміни. Варто пам’ятати, що умо-
ви надання грошей в більшості випадків змінюються. 
Насамперед зростає відсоткова ставка, адже зростають 
ризики для фінансової установи. Серед найбільш по-
пулярних причин переведення зобов’язань по кредиту:

втрата робочого місця та неможливість вносити ре-

гулярний платіж; розлучення; втрата працездатності за 
різних причин; зміна місця проживання тощо.

Пошук позичальника, який погодиться взяти на себе 
такі обов’язки.

Перевірка кредитної історії особи.
Підготовка необхідних документів — в банку вар-

то уточнити, яких саме (обов’язковими залишаються 
паспорт та ІПН).

Написання заяви з передачею документів.
Погодження або відмова з боку фінансової 

організації.
Будь-який з наявних кредитів можна перевести на 

іншу особу, незалежно від суми. Але є одна особливість 
— чим вища сума позики, тим складніша процедура. 

Звісно, не кожен запит на таку процедуру безвід-
мовно виконується. Зазвичай банки схвалюють пе-
реоформлення, але є певні моменти, наприклад, під-
вищення ставки по відсотках. Разом з тим відмови 
частіше стосуються наступних моментів: помилки при 
складанні заявки, невідповідність віковим вимогам, 
погана кредитна історія.

Тобто, якщо виникають форс-мажорні обставини, 
які зазначені вище, вихід з положення існує. Звісно, 
вихід досить непростий та потребує часу, збору не-
обхідних документів та приведення аргументованих 
причин.

Зміст

КРЕДИТ НА ІНШУ ЛЮДИНУ
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Борець за незалежність України у 20 столітті 
Леонтій Христовий народився 125 років тому, 
29 червня 1898 року у заможній козацькій 
родині на хуторі Скажениковому неподалік 
села Лютенька. Сьогодні Полтавський офіс 
Українського інституту національної пам’яті 
висвітлює окремі штрихи його біографії та 
розповідає про пошанування пам’яті.

У бій ішли під синьо-жовтими знаменами, 
вигукуючи «Слава Україні!»
Дитинство закінчилося разом із початком Першої 

світової війни, у якій Леонтій брав участь. А коли 
сповнилося 20 літ, став до лав Армії УНР. У цей час 
російські більшовики окупували Полтавщину, а Хри-
стовий пішов у підпілля. У 1919-1920 роках Христо-
вий жив у Києві та брав активну участь у розробці 
планів повстання проти більшовиків.

Влітку 1920 року Леонтій Христовий очолив пов-
станський загін, який діяв на території колишніх Га-
дяцького, Зіньківського та Миргородського районів. У 
липні 1920 року біля Лютеньки загін дав бій 14-й ар-
мії російсько-більшовицьких загарбників, але змуше-
ний був відступити. Проте ненадовго.

Наростивши сили, 7 серпня 1920 року повстанці 
Христового і Коваля (а загін тоді налічував понад 1,5 
тисячі повстанців) визволили Гадяч. Під час насту-
пу на місто повсталі йшли під синьо-жовтим прапо-
ром, вигукуючи «Слава Україні!». У серпні у лавах 
повстанців налічувалося більше 1500 чоловік. Біль-
шовики перекинули проти повсталих 7-му Володи-
мирську дивізію, яку перед цим направили з Росії на 
денікінський фронт, 185-ту бригаду ВОХР, 64-й, 488-
й, 489-й більшовицькі полки.

29 серпня 1920 року на околицях Лютеньки зав’я-
зався кривавий бій. Сили були нерівні і після дво-
денного бою повстанці відступили. Після відходу 
повстанських загонів більшовики село спалили, а біль-
шість жителів розстріляли. Про ті трагічні дні місце-
вий кобзар Петро Гузь співав: «...яка страшна кара впа-
ла на Лютеньку: вісімсот дворів згоріло, пішов дим за 
хмари». За свідченням діяча «Просвіти», публіциста, 
педагога в 1917–1918 Полтавського губернського ко-
місара народної освіти УНР Віктора Андрієвського, 
в Лютенці згоріли близько 1100 обійсть. Жертв ніхто 
не рахував. Вцілілі мешканці містечка довго ховалися 
в лісах, доки Лютеньку не покинув останній окупант. 
Пізніше з’ясувалося, що за приблизними підрахунка-
ми, у ті дні загинули близько 150 повстанців та багато 
мирних мешканців Лютеньки. 

Загинув Леонтій Христовий у липні 1921 року біля 
села Загрунівка у бою із загоном більшовицької мі-
ліції. Йому було лише 23. Тіло отамана перевезли до 
Зінькова, де поховали на місцевому кладовищі. Але й 
після смерті окупанти мстилися Христовому за опір 
– щоразу плюндрували його могилу, але місцеві меш-
канці її одразу впорядковували. Російські окупанти 
жорстоко розправилися не лише з отаманом, а й з усім 
його родом. За прізвище Христовий був репресований 
Микола Олексійович Христовий з с. Паськівка Реше-
тилівської волості. В кримінальній справі він фігурує 
як брат отамана Леонтія Христового. Брата Олексан-
дра розстріляли кати білої росії - денікінці, а брата 
Григорія – кати червоної росії - більшовики.  Сестра 
Наталка була змушена одружитися із чекістом. Вона 
думала, що так убезпечить себе від переслідувань. Але 
її чоловіка розстріляли у 1939 році, а саму Наталку ре-
пресували, бо вона була дружиною «ворога народу».

Вшанування пам’яті
Пам’ять про борця за незалежність України у 20 сто-

літті Леонтія Христового збережена у книгах, меморі-
алах та документальних відео. П’ять років тому, у 2018 
році, в Гадячі і Лютенці громадськість широко відзна-
чала 120-річчя від дня народження Леонтія Христо-
вого. Тоді на фасаді будівлі державного навчального 
закладу «Гадяцьке аграрне училище» (колишня шко-
ла бджільництва) встановили меморіальну дошку, на 
якій вказано, що ватажок повсталих українських се-
лян поневірявся у цьому приміщенні (більшовики 
тоді там облаштували тюрму-катівню) та здійснив вте-
чу звідти. А неподалік Лютеньки урочисто відкрили 
пам’ятний знак на пошану борців з російськими біль-
шовиками, повстанців Христового.

У 2014 році було започатковано створення коротко-
метражних документальних відео для проєкту «По-
борники незалежності. Полтавщина». Його ініціював 
і реалізував спільно з ОДТРК «Лтава» тодішній ке-
рівник Департаменту інформаційної діяльності та ко-
мунікацій з громадськістю Полтавської обласної дер-
жавної адміністрації (нині представник Українського 
інституту національної пам’яті в Полтавській облас-
ті) Олег Пустовгар. Він тоді запросив до участі знаних 
краєзнавців, серед них й Івана Федосійовича Чайку. 
Патріарх краєзнавства Полтавщини Віктор Ревегук 
є автором монографії «Отаман Левко Христовий», а 
Іван Чайка - книги «Дзвони над Лютенькою». Пись-
менник і краєзнавець з Нових Санжар Юрій Коцегуб 
написав історичний роман «З Україною в серці, з ша-
блею в руці», у якому повідав про антибільшовиць-
ке селянське повстання 1920–1921 рр. на чолі з юним 
отаманом.

Полтавський офіс УІНП

ОТАМАН ПОВСТАНСЬКОГО 
ЗАГОНУ ЛЕОНТІЙ ХРИСТОВИЙ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цього тижня можливо все: i цiкавi перспективнi 
пропозицiї, i популярнiсть, i пiдтримка впливових 
людей. Вiвторок може бути пов`язаний зi споку-
сою, спробуйте утриматися вiд неї. Не загострюй-

те вiдносини з колегами, адже ви в однiй командi. У вихiднi 
днi ваша практичнiсть буде на висотi, але намагайтеся не 
дiйти до дрiб`язковостi.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Цього тижня вашi мрiї, швидше за все, супере-
читимуть суворiй дiйсностi. Отже ваше головне 
завдання - знайти компромiс мiж бажаним i не-
обхiдним. Як тiльки його буде знайдено, до вас 
прийде душевний спокiй i упевненiсть у собi. В 

середу вас можуть завалити комплiментами, але не всi хва-
лебнi промови будуть щирими. У суботу не варто ухвалюва-
ти поспiшних рiшень. Вихiднi проведiть за мiстом.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Цього тижня просто необхiдно проявити iнiцiати-
ву, а якщо при цьому ви ще i докладете зусиль, то 
в найближчому майбутньому вас чекає велика ви-
года. Зараз є шанс на реалiзацiю найсмiливiших 

iдей, ви отримаєте допомогу i пiдтримку вiд близьких. Тiльки 
вам необхiдно серйозно попрацювати над своїм емоцiйним 
станом, налаштуйтеся позитивно.

РАК (22.06 - 23.07).
Вам зараз варто зайнятися своєю зовнiшнiстю, 
це хороший час для оновлення iмiджу. Може 
з`явитися чимало охочих стати вашими друзями. 
Будьте привiтнi, але не допускайте їх до себе за-

надто близько. Не виключений корисливий iнтерес. Деяка 
пiдозрiлiсть i недовiрливiсть в середу буде цiлком доречна, 
оскiльки вашi таємнi недоброзичливцi можуть будувати пла-
ни проти вас. У п`ятницю ви зможете утiлити в життя навiть 
зухвалi iдеї.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Цього тижня ви можете виявитися всерйоз за-
вантаженi роботою, доведеться вникати в безлiч 
рiзноманiтних питань i ухвалювати вiдповiдальнi 

рiшення в найрiзноманiтнiших областях. Щось, можливо, 
доведеться переробляти через непередбаченi ускладнення. 

Настає час перегляду i життєвих цiнностей. Почнiть з себе, 
схоже, ви себе недооцiнювали. Зiрки радять проявити напо-
легливiсть i упевненiсть в своїх силах. У четвер доведеться 
витратити чимало сил на переконання колег в своїй правотi. 
П`ятниця - несприятливий день для початку великих справ i 
подорожей. У суботу не виключенi дивнi подiї.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Початi на цьому тижнi справи можуть розвалитися 
без вашої в тому провини, тому не перенапружуй-
теся самi i не заводьте марно оточуючих. Вiдпо-
чиньте i вiдновiть сили, якщо є можливiсть. Зараз 

найкращий час для вiдпустки. У вiвторок новi знайомства 
можуть мати неприємне продовження, обмежте контак-
ти, захищайтеся вiд сторонньої дiї. У п`ятницю ви зможете 
досягти прихильностi долi, але у вiдповiдь вiд вас потрiбно 
буде набратися рiшучостi для серйозного кроку.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Цього тижня бажано скласти наперед детальний 
план справ i зустрiчей i прагнути не змiнювати його 
послiдовностi. На роботi, та i в особистому життi 

при рiшеннi принципових питань твердо вiдстоюйте свої пе-
реконання. В середу вам вдаватиметься будь-яке завдання. 
У четвер прагнiть не пропустити важливу дiлову iнформацiю 
i не вiдкладайте призначенi зустрiчi. У суботу можна розсла-
битися i влаштувати вечiрку з друзями.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Цього тижня проявляйте бiльше активностi i 
творчої iнiцiативи на роботi. Забудьте про те, що 
таке лiнь i втомленiсть, працюйте стiльки, скiль-
ки зможете. I ви одержите солiдний прибуток i 
змiцните свiй авторитет. У вас вийде реалiзувати 

вашi прагнення i задуми. В середу є можливiсть з легкiстю 
вирiшити хвилюючi вас проблеми. У суботу не сидiть вдома, 
вибирайтеся до друзiв за мiсто i вiдпочивайте. Особливо вас 
радуватиме спiлкування з дiтьми, тiльки не варто потурати 
абсолютно всiм їхнiм примхам. Обмежтеся парою десяткiв.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
В найближчий день бажання розтяти гордiїв вузол 
вам добре б стримувати. Зараз не час воювати, 
краще спробувати пристосуватися до складних 
обставин. Поїздки у вiвторок i четвер будуть вдалi i 

познайомлять з масою цiкавих людей. Можливi цiкавi пропо-
зицiї з приводу нової роботи. У другiй половинi тижня навко-
ло вас можуть вирувати пристрастi, не дайте їм зайти дуже 
далеко. Вихiднi краще провести за мiстом, але не тiльки як 
садово-городнiй працiвник.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Цього тижня очiкується багато зустрiчей, новин, 
поїздок у справах. Рiзко покращає настрiй, пiд-
нiметься тонус, стане вiдчутно бiльше сил, якi ви-
магатимуть виходу, i у вас з`явиться безлiч нових 

планiв та iдей. Хороший перiод для початку нових справ, але 
зосередьтесь на чомусь одному, а не розкидайтеся. Iнакше 
ви упустите удачу, яка сама йде до вас в руки. Довiряйте 
своїй iнтуїцiї в дiлових i особистих питаннях, якщо хочете 
уникнути прорахункiв i розчарування. У вихiднi стежте за со-
бою, не дозволяйте емоцiям виплескуватися назовнi.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Цього тижня, перш нiж що-небудь робити, поду-
майте. Вiдчайдушно нiчого робити не варто. Не 
намагайтеся будь-що довести свою правоту, в iн-
шiй ситуацiї краще вiдступити. Рiзнi нездужання у 
четвер наведуть вас на думку про необхiднiсть ве-

сти здоровий спосiб життя. У п`ятницю звернiть пильну увагу 
на правильне i своєчасне оформлення документiв. Суботу 
краще присвятити тихому пасивному вiдпочинку на природi.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Схоже, зростуть вимоги до вашої роботи. Отже 
спробуйте понизити навантаження, iнакше iз за-
дачею по пiдвищенню якостi вам буде просто не 
впоратися. Бажано враховувати iнтереси колег, 
проявляти iнiцiативу, висувати новi цiкавi пропо-

зицiї. Прислухайтеся до порад друзiв, їм зi сторони набагато 
краще видно деякi недолiки. У вихiднi захистiть себе вiд не-
потрiбних зустрiчей i контактiв, присвятiть час сiм`ї.
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Гранітні вироби
Пам’ятники в наявності 

та на замовлення 
(гранітні та з бетону, модулі)

Магазин пам’ятників

УСТАНОВКА ТА РЕСТАВРАЦІЯ
Гарантія та розстрочка

вул. Гетьманська, 62 б. Email granitaleks@gmail.com
Тел.:

(гранітні та з бетону, модулі)

Оформлення 
будинку та землі 

з нуля
Тел. 0506470874


